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SETOR DE TAQUIGRAFIA 
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1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 7ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 55ª 
(QUINQUAGÉSIMA QUINTA) 

SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM SAMAMBAIA 
COMO PARTE DO PROJETO CÂMARA EM MOVIMENTO  

DE 18 DE JUNHO DE2015. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Está aberta a sessão ordinária 
externa em Samambaia, do Projeto Câmara em Movimento, de quinta-feira, 18 de 
junho de 2015. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Agaciel Maia a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos 

Comunicados da Mesa. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – O Expediente lido vai à 
publicação. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sra. Presidente, solicito a dispensa da leitura 
das atas. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações as seguintes: 
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 - Ata da 50ª Sessão Ordinária. 

 - Ata da 13ª Sessão Extraordinária. 

 - Ata da 51ª Sessão Ordinária. 

 - Ata da 52ª Sessão Ordinária, transformada em comissão geral. 

Solicito ao Deputado Rafael Prudente que faça a leitura dos cartazes que 
estão ali – há muitos cartazes –, para que constem nas notas taquigráficas. Pessoal 
dos cartazes, por favor, levantem os cartazes, para que constem nas notas 
taquigráficas. 

Eu gostaria de consultar os Líderes se nós podemos, antes de o Deputado 
Rafael Prudente fazer a leitura, suspender a fala dos Parlamentares. Se estivéssemos 
na Câmara Legislativa, teríamos os Comunicados de Líderes e, após, os Comunicados 
de Parlamentares. Faço uma proposta a V.Exas. de suspendermos os Comunicados 
de Líderes e os Comunicados de Parlamentares e abrirmos a fala à população de 
Samambaia, para escutarmos toda a população do Distrito Federal. 

Deputado Chico Vigilante, Líder do PT, V.Exa. concorda? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, na verdade nós viemos 
aqui nesta tarde de quinta-feira exatamente para ouvir a população. Portanto, eu 
quero primeiro ouvir a população, para depois falar. Hoje eles têm mais a falar que 
nós. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada, Deputado Chico 
Vigilante. Consulto o Deputado Agaciel Maia, pela liderança do bloco Força do 
Trabalho. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Também concordo com a proposição de S. Exa. 
de ouvir primeiro a população. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Consulto o Deputado Rafael 
Prudente pelo bloco do PMDB. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – De acordo, Sra. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Consulto o Deputado Prof. 
Reginaldo Veras pelo nosso bloco. 

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS – De acordo, Sra. Presidente, e desde 
já parabenizo a todos pela presença, principalmente os estudantes do Ensino Médio 
que estão na plateia. Sejam todos bem-vindos. 

Neste momento, ouviremos a população. Antes, porém, convido o Deputado 
Rafael Prudente para ler todos os cartazes que estão aqui para que as pessoas que 
estão sentadas, após a leitura, possam ter a visibilidade dos trabalhos e para que 
possamos organizar os trabalhos. 
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DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – Da esquerda para a direita: Quadra 8/1000 

estará recebendo o maior lixo da América Latina e estamos sem infraestrutura. A 
prefeitura comunitária agradece; Conjunto 7 da 1.029 pede a PEC prometida em 
reunião com a comunidade. As obras de terminais de ônibus estão atrasadas. As 
mais atrasadas são as da 800 e 1000 de Samambaia Sul. A Prefeitura Comunitária 
agradece; Liderança: queremos o GTOP onde era o 11º Batalhão na QR 408; Os 
comerciantes das 800/1000 pedem mais segurança; de novo: as 800/1000 pedem 
aos Parlamentares que olhem com carinho para as quase 10 mil famílias; as Quadras 
800/1000 precisam ser ouvidas por dois governos em relação ao aterro sanitário; de 
novo: as mesmas quadras 800/1000 pedem mais agilidade na obra do terminal de 
ônibus; novamente: as 10 mil famílias sem esgoto, poças a céu aberto; o pessoal do 
Zoológico, que está ali atrás: Dizemos não à terceirização do Zoológico de Brasília; 
Segundo Grau já na Expansão de Samambaia. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Agradeço pela leitura das faixas.  

Solicito ao Cerimonial que faça a chamada dos líderes, das pessoas que se 
inscreveram para fazer uso da palavra.  

Lembramos a todos que o tempo regimental será de três minutos para cada 
inscrito, para que todos possam ter oportunidade de falar, e ouvirmos ainda os 
Parlamentares, que devem também ter muitas questões para trazer aqui nesta tarde. 
Solicito ao Cerimonial que faça a leitura.  

Vamos chamar de três em três para que os próximos fiquem preparados 
para fazer uso da palavra, lembrando que todos, antes de fazer uso da palavra, têm 
de registrar os e-mails, porque nós temos de encaminhar as respostas. Nós estamos 
providenciando as respostas através do e-mail. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Nós gostaríamos de, primeiramente, chamar o 
Pr. José Ferreira, do Grupo Bom Samaritano. Gostaríamos de pedir ao Sr. Francisco 
Rodrigues, o Chiquinho da Associação Contrasam/DF e ao Sr. Francisco Dorion, da 
Associação dos Moradores de Samambaia, para se posicionarem à frente. O primeiro 
é o Pr. José Ferreira. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Eu gostaria de registrar a 
presença do Administrador de Samambaia, que se faz presente, Sr. Claudeci 
Miranda. Muito obrigada pela presença. 

PR. JOSÉ FERREIRA – Boa tarde a todos. Cumprimento as Sras. e os Srs. 
Deputados na pessoa da Deputada Celina Leão, Presidente da Casa, a quem quero 
parabenizar pela iniciativa de aproximar este Poder a todo cidadão.  

Cumprimento também todos os cidadãos moradores de Samambaia na 
pessoa do Bispo Natanael, presidente de uma importantíssima associação da cidade.  

Srs. Deputados, Srs. moradores, eu quero fazer uso da palavra para chamar 
a atenção das nossas autoridades no que diz respeito às creches do GDF. Temos 
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hoje – são dados da Secretaria e do IBGE – cerca de 20 mil crianças ainda fora das 
creches. Com isso, os pais deixam de trabalhar para cuidar do filho, da filha e deixam 
de ampliar sua renda, de aumentar a renda de casa. Sem o funcionamento dessas 
creches ou sem vagas nelas, eles têm que ficar em casa para cuidar das crianças. 
Esse é o primeiro ponto. Que os Deputados e Deputadas tenham uma atenção maior 
em relação ao atendimento a essas crianças nas creches que são do GDF. Algumas 
já estão prontas e ainda não estão funcionando. 

O outro ponto, que até já foi mencionado aqui, é a questão do lixo, do lixão, 
que é para ser implantado em Samambaia, quando, na verdade, a população não foi 
consultada. Os moradores de Samambaia não querem esse lixão aqui. Os moradores 
de Samambaia não aceitam esse lixão funcionando aqui porque vai desvalorizar a 
nossa cidade, vai desvalorizar aquela região ali. Senhoras e senhores Deputados, 
atenção para esse lixão que estão querendo que funcione em Samambaia.  

Para concluir, vou falar sobre a questão da segurança, Deputados. 
Samambaia vive uma onda de assalto em paradas, assalto a jovens estudantes, 
assalto a comerciantes. Os senhores e as senhoras precisam estar atentos a essa 
questão para cobrar do Governo do GDF mais segurança para a nossa cidade. 

Muito obrigado a todos. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Eu gostaria de perguntar ao 
Cerimonial, porque parece que tem gente pedindo para se inscrever. É isso? 

Nós já tínhamos encerrado as inscrições porque já havia trinta inscrições, 
mas eu peço ao Cerimonial que termine de fazer o registro das inscrições das 
pessoas que ainda não tiveram oportunidade de falar, lembrando que trinta pessoas 
estão na frente. Mas vocês vão falar. Solicito ao Cerimonial que faça o registro. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Gostaríamos de solicitar àqueles que ainda 
querem fazer uso da palavra que se dirijam ao nosso lado esquerdo do alambrado 
para que possamos pegar os seus nomes. 

Concedo a palavra ao Sr. Francisco Dorion, da sessão dos moradores de 
Samambaia. 

Pedimos ao senhor Valdijan Rodrigues para já ficar do lado de dentro, bem 
como o senhor Jocélio Lisboa, da sessão dos deficientes físicos de Samambaia. 

SR. FRANCISCO DORION – Boa tarde a todos. Boa tarde, Presidenta, 
Deputada Celina Leão, Deputado Chico Vigilante, Deputado Agaciel Maia, sejam 
bem-vindos. Acho que é bacana sair da Câmara e vir para conversar com a 
população, ouvir reivindicações, críticas, elogios. 

A cidade de Samambaia, Deputados, sofre. Eu acho que as cidades é que 
sofrem. Quando o governo resolveu tirar os alvarás das administrações, eu acho que 
o Governador Rollemberg estava muito mal informado. Um cidadão comum sai daqui 
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para ir ao Plano Piloto e não sabe nem onde o alvará dele vai ser tratado. É um 
desrespeito grande à comunidade. 

Deputada Celina Leão, como vocês tiveram coragem ontem de inviabilizar a 
questão do Pró-DF – Programa de Apoio ao Empreendimento Produtivo –, faça que o 
governador devolva às administrações regionais a responsabilidade pela aprovação 
dos alvarás, dos projetos.  

Outra reivindicação nossa é a LUOS – Lei de Uso e Ocupação do Solo. É 
preciso tratar isso com urgência. As pessoas da cidade de Samambaia sofrem com 
isso, porque não podem ter acesso. Infelizmente, a Agefis – Agência de Fiscalização 
do Distrito Federal pune as pessoas de forma severa, principalmente os empresários.  

Eu queria registrar a presença da ex-Governadora Maria de Lourdes Abadia, 
que nos ajudou muito. Obrigado, Maria. 

É preciso, nesta cidade de quase 300 mil habitantes, ter uma área para um 
shopping. Viu, Fabiano? Viu, Claudeci? É muito importante ter uma área para o 
shopping nesta cidade.  

Deputada Celina Leão e demais Deputados, por que o povo gosta do Roriz? 
Eu nem ia falar nada. Porque o Roriz fez tudo nesta cidade. O Agnelo veio, o Arruda 
veio. Do Roriz para cá, só foram feitas três escolas. Poxa vida, aí não tem jeito de 
não gostar.  

Deputado Chico Vigilante, faço um apelo a V.Exa. e aos Deputados. Esse 
Metrô precisa chegar à expansão. Ou será que não vai chegar?  

É isso o que nós gostaríamos de ver o pessoal falar a respeito do lixão. 
Gente, se colocar o lixão lá e não fizerem o anel viário, eu vou te falar uma coisa, 
pode anotar: toda semana vai morrer uma criança na DF-180. Pode anotar o que eu 
estou falando. Antes de fazer, faça a duplicação.  

O Rodrigo Rollemberg tem que andar nas cidades. Esse negócio de roda de 
não sei o quê, isso não funciona, não. Tem que vir como a Câmara está vindo para 
cá, para conversar. 

Aquele Palácio do Buriti ali, aquele troço que vai ser instalado, se não 
duplicar as pistas daqui e não arrumar a BR-060, nós vamos ter um trânsito pior do 
que o do Plano Piloto, muito pior, porque, do jeito que está, não aguenta.  

Eu faço um apelo, Deputada Celina: pede para ele fazer funcionar esse 
negócio, mas arrumar também as vias. Cada Deputado vai receber as nossas 
reivindicações do Conselho de Planejamento, todos eles. Aos que não vieram, vou 
pedir ao Deputado que entregue em nome da Associação Comercial, em nome da 
Associação de Moradores. 

Muito obrigado. Claudeci, você está fazendo um bom trabalho. Deputado 
Julio Cesar, cuide desta cidade, senão ficará difícil! (Palmas.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Quero aqui fazer o registro da 

presença da nossa ex-governadora Maria de Lourdes Abadia, uma pessoa querida. 
Quero cumprimentá-la em nome da Câmara Legislativa do Distrito Federal. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Convidamos o Sr. Valdijan Rodrigues, da 
Associação Brasileira de Odontologia do DF, para fazer uso da palavra. Convido o Sr. 
Jucélio Lisboa, da Associação dos Deficientes Físicos, para se posicionar aqui à 
frente. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sra. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Quero propor 
a V.Exa. que convidemos a ex-governadora e ex-deputada Maria de Lourdes Abadia 
para ficar aqui conosco. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Claro, com certeza. Eu queria 
convidar a nossa eterna governadora Maria de Lourdes Abadia, a única governadora 
mulher que já houve no Distrito Federal, mãe da cidade, mãe da Ceilândia, a tomar 
assento à Mesa. 

Acato a solicitação de V.Exa., Deputado Chico Vigilante. 

SR. VALDIJAN RODRIGUES – Boa tarde a todos. Em primeiro lugar, quero 
agradecer a Deus por este dia, pela oportunidade de estar aqui, pela iniciativa da 
Câmara Legislativa de vir ouvir os anseios da população. Venho falar em nome da 
Associação Brasileira de Odontologia e da ACISA – Associação Comercial e Industrial 
de Samambaia.  

Em relação à odontologia, o cirurgião-dentista hoje vem sofrendo de forma 
incomparável, como nunca, com as exigências para se conseguir um alvará de 
funcionamento. Exigem tanta coisa e oferecem quase nada. Para você ter uma ideia, 
para termos um alvará, nós precisamos contratar um engenheiro para fazer um 
projeto, precisamos pagar uma empresa para levar o lixo, precisamos pagar uma 
outra empresa para fazer a medição de radiação da clínica, precisamos pagar tantas 
coisas. E, na realidade, o dentista é um artista plástico, faz um trabalho 
manufaturado. Quando ele sai para cuidar de tantos papéis, deixa de trabalhar; e, 
quando ele não trabalha, ele cai de joelhos com a carga de impostos que ele tem de 
pagar. 

Quero dizer para a população que o dentista é caro porque os impostos são 
absurdos. E nada é feito. Por que tantas exigências para o dentista? Na realidade, 
quem está atento, quem assiste à televisão dificilmente ouve falar que uma pessoa 
morreu na cadeira de um dentista. Mas quem assiste à televisão também vê, volta e 
meia, um dentista ser assassinado, ser queimado e o paciente morrer na cadeira, por 
falta de segurança, porque o Estado não está oferecendo. O Estado se aprimorou em 
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cobrar, mas não leva de volta os recursos. Então, essa é a parte que eu venho 
reclamar da odontologia.  

Quanto à questão empresarial, passamos por uma situação semelhante. Os 
empresários passam boa parte do tempo correndo atrás de um alvará, porque eles 
estão sempre ilegais, nunca estão cem por cento, sempre estão devendo ao poder 
público. Agora, para acabar de lascar, descentralizam, tiram o que era feito aqui 
dentro e levam para o Plano Piloto. A gente tem visto aqui o esforço do 
administrador, dos colaboradores, mas de nada adianta, eles também estão de mãos 
atadas, não têm poder para abrir.  

Então, a gente pede a vocês, Deputados, que essa vinda aqui não seja só 
para ouvir, seja uma vinda de ação, de fazer acontecer. Aqui em Samambaia, 
existem áreas ociosas aonde o bandido pode ir com sua quadrilha para fumar 
maconha e planejar roubo, mas o empresário não pode usá-la para colocar um 
material. Eu estou falando de área livre. Não é área onde passa gente, não é área de 
trânsito. É área livre, e o empresário não pode. Então, é necessário que vocês 
tenham um pouco de consciência e virem os olhos para nós.  

Temos aqui o clube que era da Asefe, que está abandonado. Por que não 
doam esse clube para uma associação para trabalhar. Daqui a pouco, ele será 
invadido. E aí será tarde. 

Eu quero dizer que a Acisa está de portas abertas para receber, ouvir e fazer 
as reivindicações assim que vocês necessitarem.  

Agradeço pela oportunidade de falar. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Gostaríamos de convidar agora para fazer uso da 
palavra o Sr. Jucélio Lisboa, da Associação dos Deficientes Físicos da Samambaia. 

Gostaríamos de saber se o Sr. Jucélio se encontra aqui? (Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Eu só gostaria de registrar que os 
Deputados Chico Leite, Julio Cesar, Prof. Reginaldo Veras, Deputado Agaciel Maia, 
Chico Vigilante e Rafael Prudente acabam de chegar. 

Eu solicito também ao Cerimonial para prestar atenção no tempo concedido, 
pois temos mais de 50 inscritos. Senão não teremos condições de ouvir a todos. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Convidamos para fazer uso da palavra o Sr. 
Francisco Rodrigues, o Chiquinho. (Pausa.) 

Convido para fazer uso da palavra o Sr. Hélio de Aquino, da Associação 
Rádio Ativa FM. (Pausa.) 

Convidamos para fazer uso da palavra o Sr. Francisco Rodrigues. 

SR. FRANCISCO RODRIGUES – Boa tarde, comunidade de Samambaia e Srs. 
Deputados. 
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Eu quero agradecer aqui à Câmara em Movimento – Samambaia. Parece-me 

que é a primeira vez desde 1991 que estou aqui. Isso já deveria ter sido feito há 
muito tempo, porque esta comunidade sofre bastante. Quando é época de eleições, 
aparece um ou dois e não aparece um Deputado para resolver os problemas da 
cidade. 

Parabéns para esta Câmara que se mobilizou e veio à Samambaia para ouvir 
a comunidade de Samambaia, os empresários, todas as pessoas que discursaram 
aqui. Apesar de não estarem aqui todos os 24 Deputados, a Câmara está 
representando os outros Deputados. 

Eu quero dizer que estamos numa luta por uma área de desenvolvimento 
econômico de Samambaia, para gerar emprego e renda, para os empresários desta 
cidade. Não vou ler aqui por causa do tempo, mas tenho um documento que vou 
entregar aos Deputados. Que vejam isso com carinho, porque, fazendo isso, os 
empresários vão ter oportunidade de gerar empregos e aqueles trabalhadores vão 
ter oportunidade de ganhar suas rendas para sobrevivência das suas famílias, que 
hoje sofrem no Distrito Federal e em vários lugares do País por falta de emprego. 

Eu quero dizer que tudo o que falaram aqui, assino embaixo. Eu quero dar 
parabéns a vocês. Que esse documento que vou entregar a vocês sobre a área de 
desenvolvimento econômico não fique só no papel nem só no discurso dos 
Deputados que aqui vieram, mas, sim, que seja feito um trabalho que dê resultado 
para essa cidade.  

É isso o que eu queria dizer. Parabéns para vocês, Deputados, e parabéns 
para a comunidade de Samambaia. Façam valer o que está escrito aqui. Muito 
obrigado. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Convidamos, neste instante, para fazer uso da 
palavra, o Sr. Hélio de Aquino, da Associação Rádio Ativa FM. Pedimos para se 
posicionar o Sr. Manoel Messias, representando o Condomínio Renascer de 
Samambaia Norte. 

SR. HÉLIO DE AQUINO – Boa tarde a todos. Cumprimento a Deputada Celina 
Leão e os demais Deputados da Câmara Legislativa. 

Quero usar esses meus três minutos para falar de três assuntos que vou 
tentar resumir, Deputado, de uma forma muito rápida. 

Primeiro, quero agradecer à Deputada Luzia de Paula a iniciativa de defender 
as mídias comunitárias aqui da nossa cidade, o Distrito Federal, e dizer que elas, 
hoje, pedem socorro. A nossa rádio comunitária, que atende a comunidade de forma 
diferenciada das rádios comerciais, hoje pede socorro porque não tem ninguém que 
saiba o que passamos e que defenda aquilo de que precisamos. Quero pedir que 
vocês atentem para a lei dos 10% destinados às mídias comunitárias naquilo que há 
de publicidade do Governo do Distrito Federal. 
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Quero falar também, Deputada Celina Leão, que esse edital dos conselheiros 

tutelares da eleição… Quero dizer aqui que o CDCA não coloca o pé na cidade. O 
CDCA fica dentro de um gabinete, e chegam lá e querem fazer o edital da forma 
que, para eles, é subjetivo e é objetivo. Sendo que, na verdade, o conselheiro tutelar 
é muito mais do que isso. Conselheiro tutelar tem que, muitas vezes ou quase 
sempre, tirar do próprio bolso para fazer a sua própria segurança. 

Outra situação, Deputada, é que, do jeito que o edital foi feito, não tem 
como fazermos a eleição se não mexermos nele. Primeiro, o Conselho Tutelar é um 
colegiado de cinco conselheiros. O CDCA diz que só vamos poder votar em um 
candidato. Como é que a comunidade vai escolher o colegiado se ela vota apenas em 
um? 

A Câmara Legislativa... Estou sabendo, Deputado, que poderiam mudar e 
iam colocar no edital, mas até agora não foi feita a retificação, está certo? Na hora 
em que fizerem, a gente assume isso. 

Outra situação é que em Samambaia tem dois conselhos tutelares. O edital 
diz que o cara que é candidato por Samambaia Sul não pode receber o voto que vem 
de Samambaia Norte. Ou seja, é impossível acontecer uma coisa dessa. Você não vai 
ter só o voto da quadra em que mora. Você, quando é liderança, tem o voto da 
cidade inteira. Preciso que a Câmara Legislativa assuma isso, e agradeço a defesa 
que ela tem feito dos nossos conselheiros. 

Para encerrar, quero ratificar mais uma vez, Deputado Chico Vigilante, a 
questão da segurança da nossa cidade. Samambaia está abandonada. Estamos à 
mercê de traficantes, de meliantes e de pessoas que usam as nossas crianças para 
traficar e para roubar. Enquanto a nossa polícia não tiver uma postura de correção e 
de dureza, a gente vai continuar chovendo no molhado. 

Obrigado a todos. 

Boa tarde. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Passamos a palavra ao Sr. Manoel Messias, 
representante do Condomínio Renascer, de Samambaia Norte. 

Chamo também a Sra. Ana Cláudia, da Seção Comunidade, para se 
posicionar. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Eu gostaria de registrar duas 
presenças, antes de o Sr. Manoel usar a palavra: do Grupo de Resgate Ambiental – 
GRA/ONG, da Patrulha Escolar Federal, de Samambaia Sul, e também do Dr. Ricardo 
Batista, da Defensoria Pública Geral do DF. 

SR. MANOEL MESSIAS – Bom, eu queria cumprimentar a Presidente da Mesa 
e os demais. Ressalto aqui a presença do Deputado Julio Cesar, do Deputado Prof. 
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Reginaldo Veras, do Deputado Agaciel Maia, do Deputado Chico Vigilante e do 
Deputado Chico Leite.  

E queria pedir ao Deputado Julio Cesar que, quando for convidado para uma 
solenidade de lideranças, compareça aqui na cidade. Viu, Deputado? Foi o senhor 
que indicou o nosso administrador Claudeci, e a gente está dando a maior força a 
ele. 

Deputada Celina Leão, já estive em outra instância do projeto Câmara em 
Movimento, na rodoviária, e eu nem queria falar hoje. Sabe por quê? Porque a gente 
olha aqui... Eu queria agradecer muitíssimo àqueles Deputados que estão presentes 
aqui, porque, de fato, têm compromisso com a Cidade de Samambaia. A verdade 
deve ser dita: a César o que é de César, a Deus o que é de Deus. 

Eu não poderia me furtar de colocar uma coisa muito importante aqui, que é 
a reforma urbana no Distrito Federal e a regularização fundiária. Na semana 
retrasada, a Vice-Presidente Deputada Liliane Roriz fez uma colocação de uma 
regularização fundiária em terras rurais. Já são, gente, duas décadas se falando em 
regularização fundiária aqui no Distrito Federal. Eu mesmo estou sendo penalizado 
por uma coisa que quero correta, ouviu, Chico? Você me conhece há bastante 
tempo, lá do Condomínio Privê, em Ceilândia, e sabe o que fizemos lá. Eu pediria aos 
nobres Deputados que estão aqui hoje, Deputado Prof. Reginaldo Veras, que faz 
parte hoje da Comissão de Assuntos Fundiários, e Deputado Julio Cesar... Olha, 
gente, estou em uma luta de um condomínio que não é brincadeira. Já são doze 
anos!  

Às vezes, fico dizendo assim: será possível que tem de se invadir para que se 
regularize a situação do meu pessoal lá do Condomínio Renascer? O governador, na 
roda de conversas na qual a Deputada Celina Leão estava presente, aqui na Feira 
Permanente de Samambaia, falou para 982 pessoas. Dessas 982 pessoas, levei 478 
pessoas. 

Sei que isso aqui está sendo gravado e vou pedir a decodificação. E vou falar, 
Deputada Celina Leão: Governador Rodrigo Rollemberg, quero apenas a legalidade 
das leis. Por que um condomínio pode ser regularizado na mesma linha e o meu não 
pode? É isso o que quero que me digam.  

A questão ambiental. Todos sabemos como devemos colocar a questão do 
meio ambiente. Essa lei que ajudei a fazer nesta tarde é memorável. Estou vendo ali 
a ex-Vice-Governadora Maria de Lourdes Abadia, que foi quem sancionou essa lei, a 
Lei n° 3.877. Ela foi publicada no dia 27 de julho de 2006, que é a Lei da Habitação.  

Eu não vou entregar papel, de maneira nenhuma, agora eu queria, Deputado 
Prof. Reginaldo Veras, que a Comissão de Assuntos Fundiários... O Chico falou que ia 
me ajudar; o Deputado Agaciel Maia também falou, em 26 de novembro de 2013... 
Eu queria que vocês fizessem sabem o que, gente? Não custa nada demais: uma 
emenda. É simples. Eu não tenho notório saber jurídico, mas vou distribuir um 
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projeto para ser encaminhado ao governador e, Agaciel, vou cobrar, porque você 
falou que ia me ajudar. Certo? 

Então, gente do Renascer, vocês ouviram o que eu falei aqui? Estou sendo 
muito claro. Esta audiência está sendo gravada, e quero, sim, a legalidade das leis. 
Até onde puderem me provar que não se pode regularizar o Condomínio Renascer, 
eu vou dizer: “Provem por a mais b.” 

Meu obrigado a todos. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Eu gostaria de registrar a 
presença da Deputada Luzia de Paula, muito querida, e também a presença do 
Deputado Bispo Renato Andrade. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Sra. Ana Cláudia. (Pausa.) Sra. Maria Geralda, da 
Seção Comunidade Inamasa e o Sr. Domício do Carmo. 

Sr. Domício do Carmo, Sra. Maria Geralda e Sra. Ana Cláudia. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Só para registro das notas 
taquigráficas, Domício, comece falando o nome. Iniciem falando o nome, por conta 
dos e-mails que estamos anotando. 

SR. DOMÍCIO DO CARMO – Boa tarde a todos, meu nome é Domício, sou 
Presidente da Associação dos Mutuários e morador de Samambaia. O homem que 
conseguiu a quitação da casa própria para mais de 15 mil famílias no Distrito 
Federal. Quero, neste momento, agradecer a todos os Deputados presentes. Quero 
agradecer também a nossa Maria de Lourdes Abadia e quero agradecer todo o povo 
de Samambaia por estar aqui, que acreditou e está acreditando na nossa cidade. 

Srs. Deputados, a minha preocupação é muito problema nesta cidade. Eu 
quero, neste exato momento, pedir a vocês e ao Deputado Julio Cesar, que está nos 
representando aqui, o nosso administrador, que tem o apoio ao nosso administrador. 
Quero agradecer ao Claudeci Luart – conhecido como Luart – pelo seu trabalho em 
Samambaia, por ter atendido todos os nossos pedidos. São pedidos simples que 
foram atendidos dentro das condições que deu para atender, e muitas pessoas 
ficaram contentes. Comandou comigo na rua, e muitas pessoas agradeceram, e você 
é testemunha. 

Mas a minha preocupação aqui, Deputado, é sobre a continuação do 
recapeamento do CID Samambaia e também da Avenida Leste e toda a 410, 412, 
414, 404. Também a maior preocupação na BR-060, com muitos acidentes com 
vítimas fatais próximo ao Restaurante Comunitário, também ali na entrada do 
Recanto das Emas. Eu gostaria que vocês nos ajudassem nisso. 

Eu quero parabenizar a Deputada Celina Leão por essa determinação de 
trazer a Câmara para a cidade para ouvir os moradores. E quero, neste exato 
momento, parabenizar toda a população de Samambaia que está presente aqui para 
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somar a melhoria e a qualidade de vida da nossa cidade. Eu sou um fiscal de todos 
os governos e da nossa cidade em prol da melhoria do Distrito Federal e da minha 
cidade que eu tanto amo, que é Samambaia. 

Obrigado a todos. Desde já, agradeço aos Deputados. Muito obrigado. Um 
abraço a todos.(Palmas.) 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Concedo a palavra à Sra. Maria Geralda, da 
Associação Comunidade Inamasa. 

SRA. MARIA GERALDA – Sras. e Srs. Deputados, boa tarde. Deputada Celina 
Leão, bem-vindos a Samambaia.  

Sr. Administrador e comunidade presente, em primeiro lugar, o que eu quero 
abordar é a área de um shopping para a cidade de Samambaia. Já foi falado aqui, 
mas eu quero reforçar. Reforço também o pedido do clube da Asefe, que hoje está 
abandonado, e nós queremos resgatar aquela área para a nossa cidade. Até mesmo 
porque nós já tínhamos a promessa de uma área para construir o Clube dos 
Pioneiros e, até o momento, nós não conseguimos. Então, a Asefe vai ser bem-vinda. 
Que ela venha por uma associação conveniada ou através da Administração de 
Samambaia.  

Eu quero também fazer um pedido aqui com muito carinho: o resgate da 
nossa cidade de Samambaia. Samambaia já foi uma cidade maravilhosa, mas, nos 
últimos anos, está deixando a desejar. Nós queremos autonomia para a 
Administração de Samambaia, para que a Administração possa trabalhar. Uma 
administração não pode ficar ali só com o administrador sentado na cadeira 
recebendo a comunidade, cobrando 24 horas se ele não tem autonomia. Ele não tem 
carta na manga para trabalhar. Se ele vai podar uma árvore, ele tem que depender 
de outros órgãos do governo para isso. Antes, Samambaia funcionava, porque a 
administração tinha autonomia para trabalhar. Hoje, a administração é engessada. 
Coitado do administrador que senta naquela cadeira.  

E quero dizer mais: o pessoal tem cobrado muito sobre a segurança da 
cidade, sobre os adolescentes. porque a maioria está usando entorpecente por falta 
de políticas públicas para os nossos jovens. Eu quero pedir o resgate para os jovens 
de nossa cidade de Samambaia. Hoje, nós queremos escola de tempo integral, que 
tanto foi prometida. Se não tem oportunidade para o jovem estudar de manhã e 
trabalhar à tarde, tenha escola para que ele possa estudar o dia todo, porque, se ele 
fica um período na escola e outro com o tempo vazio, a tendência é estar andando 
com quem não deve.  

Muito obrigada. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Gostaria de fazer o registro de 
algumas presenças: do Deputado Juarezão, do Deputado Joe Valle, que acabam de 
chegar, e do Deputado Rodrigo Delmasso. 
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MESTRE DE CERIMÔNIAS – Gostaríamos de convidar a Sra. Laurejane 

Carvalho, vigilante, moradora da 827 de Samambaia Norte. Peço ao Sr. Gilmar 
Bomtempo, prefeito aqui da cidade, para se posicionar, bem como o Sr. Morvan 
Jorge, do ISDF – Instituto Social do Distrito Federal. 

SRA. LAUREJANE CARVALHO – Boa tarde a todos, boa tarde a todos os Srs. 
Deputados. Eu sou Laurejane Carvalho, moradora da 827. Srs. Deputados, eu vim 
aqui pedir que vocês intercedam pelo Centro de Saúde nº 3, da Samambaia Norte. 
Faz dois anos que nós não temos pediatra nem ginecologista. As mãezinhas que 
estão grávidas, quem acompanha o pré-natal delas é o enfermeiro, e deveria ser um 
ginecologista. Então, faz dois anos que nós não temos ginecologista no Centro de 
Saúde nº 3, nem pediatra. Eu queria que vocês, Parlamentares todos que estão aqui, 
intercedessem pelo Centro de Saúde nº 3 de Samambaia Norte.  

Também a gente não quer o lixão perto da gente, pelo amor de Deus, que 
vá para bem longe da gente. Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Eu gostaria de citar que nós 
estamos aqui com o Presidente da Comissão de Educação e Saúde, Deputado Prof. 
Reginaldo Veras, que vai olhar a questão da falta de médico. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Concedo a palavra ao Sr. Gilmar Bomtempo, 
prefeito do Setor de Mansões de Samambaia – SMSE/DF. Sr. Morvan Jorge, 
posicione-se, por gentileza. 

SR. GILMAR BOMTEMPO – Boa tarde, pessoal. Boa tarde a todos: 
Deputados, Presidente, demais colegas. 

Sou Gilmar Bomtempo, prefeito comunitário do Setor de Mansões de 
Samambaia. Estou aqui para reivindicar algumas melhorias no nosso setor. Há aqui 
um projeto de revitalização do Setor de Mansões de 2007. Foi licitado, mas a obra 
não foi realmente executada. Quero deixar aqui registrado. Há o projeto de melhoria, 
porque o Setor de Mansões é um local de entrada da cidade e deveria ser o cartão 
postal da nossa cidade, mas infelizmente não é. O nosso setor foi invadido por 
comércios irregulares por omissão do governo.  

Outra questão que eu quero levantar para os senhores é sobre a segurança, 
como alguns colegas já clamaram aqui, e nós também estamos clamando em toda a 
Samambaia, que não é diferente de todas as cidades satélites. Nós tivemos aqui um 
caso bem recente, é a questão da Polícia Civil. Com dois policiais de plantão, a 
delegacia teve os portões fechados, isso foi registrado na mídia. Essa é uma questão 
que os Deputados precisam olhar muito. Nosso contingente está reduzido, tanto da 
Polícia Militar quanto da Polícia Civil e do Corpo de Bombeiros da nossa cidade. 
Precisamos aumentar o nosso efetivo, precisamos ter viaturas nas ruas, precisamos 
revitalizar nossos postos policiais, precisamos dos motoqueiros, da cavalaria, das 
viaturas, das duplas Cosme e Damião, que dão muito resultado na segurança.  
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Quero deixar aqui também registrado que três ofícios da Associação dos 

Mutuários foram encaminhados ao Comandante-Geral pedindo algumas solicitações, 
alguns pedidos, e nenhum desses ofícios foi respondido; quero deixar aqui com a 
Presidente da Câmara para ser passado ao Presidente da Comissão de Segurança da 
Câmara Legislativa.  

Outra questão também necessária para a nossa cidade, pessoal, é o Na 
Hora, onde eu já trabalhei e que conheço muito. Então, o Na Hora é um órgão de 
excelência na prestação de serviços à comunidade. Ele presta 27 serviços à nossa 
comunidade, e o Na Hora precisa estar na nossa cidade. Hoje, nós temos mais de 
260 mil habitantes e não temos um Na Hora para oferecer serviços de qualidade 
para nós, como INSS, passaporte, emissão de documentos, Detran. São órgãos 
necessários para a nossa cidade. Então, eu gostaria muito que os nossos nobres 
Deputados voltassem a olhar para trazer o Na Hora aqui para a nossa cidade. Sei 
que existe um projeto lá de parceria público-privada, de expansão do Na Hora para 
todas as cidades satélites. Então, Samambaia, que é a cidade mais populosa, diante 
das pesquisas, está em primeiro lugar para instalação desse órgão.  

Obrigado a todos. Parabéns pela iniciativa de trazer a Câmara para perto de 
nós.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Sra. Cláudia Regina, da Associação RS/DF e 
Pastor Antônio Roldino Pereira Neto, conselheiro tutelar. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Eu só quero fazer um registro, Sr. 
Carlos. Nós temos acessibilidade por trás, e há alguns cadeirantes que vão fazer uso 
da palavra. Então, eu peço aos brigadistas que estão aqui trabalhando para ajudar 
no acesso dessas pessoas, por favor.  

SR. ANTÔNIO ROLDINO PEREIRA NETO – Boa noite a todos. Quero 
parabenizar a iniciativa da Deputada Celina Leão.  

Meu nome é Pastor Roldino, fui conselheiro tutelar de 2003 a 2009 e agora 
estou como conselheiro novamente, no terceiro mandato. Estou aqui para falar sobre 
escolas e creches.  

A nossa cidade tem crescido de uma maneira muito grande e, de acordo com 
o crescimento da cidade, surgem também as necessidades dela. Eu queria pontuar 
aqui algumas dessas necessidades.  

Primeiro: hoje, as escolas estão superlotadas, sem espaço para colocação de 
mais alunos. Observamos que a Regional de Ensino faz o que pode para atender da 
melhor forma possível as famílias, mas, devido ao número reduzido de escolas, não é 
possível atender as famílias como elas merecem.  

Segundo: de mais de vinte anos para cá, se não estou enganado, só foram 
construídas três escolas – Dorion falou no início –, e a população necessita de mais 
escolas. Cresceu a quantidade de pessoas tanto no sentido horizontal quanto no 
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sentido vertical. A população da cidade cresceu de uma maneira muito grande. 
Precisamos que se construam escolas. Precisamos de escolas de ensino médio, 
porque a cidade só tem três, e estas não são suficientes para atender à demanda. 
Também precisamos de escola fundamental de tempo integral. Aqui só temos duas, 
e a procura é muito grande.  

Também precisamos de funcionamento das creches que estão fechadas e a 
construção daquelas que estão no projeto para serem construídas. Há essa 
necessidade – alguém falou, não sei se foi a Geralda –, pois muitas mães, pais de 
família, às vezes, não trabalham porque não têm com quem deixar o filho, não têm 
dinheiro para pagar uma pessoa para cuidar dos seus filhos. Então, é necessário que 
se construam creches. Há ainda a regularização das creches particulares, que 
enfrentam muitas dificuldades. Muitas vezes, elas também nos ajudam demais 
recolhendo ou acolhendo as crianças que necessitam.  

Por último, precisamos de ampliação do centro de línguas para o jovem 
estudante e a construção de um centro profissionalizante para o jovem. Os nossos 
jovens precisam também de ser profissionalizados. Então, eu queria pedir aos 
Deputados aqui que nos ouvem que atentem para isso, para que tenhamos uma 
sociedade mais justa, um atendimento melhor para a comunidade. Nós temos, 
muitas vezes, adolescente que vive uma vida ociosa nas ruas, usando drogas, 
usando maconha, porque não há nenhuma atividade que possa acolher esse jovem.  

Então, quero parabenizar, mais uma vez, a Câmara Legislativa por estar aqui 
e por nos ouvir. Quero dizer que nós estamos aqui na comunidade trabalhando 
também em prol dela, e vocês estão de parabéns por vir aqui e nos ouvir nesta 
tarde. Deus abençoe a todos. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Vou chamar novamente o Sr. Agenildo Nery, da 
Associação PJ; Sr. Jadiel Teles, do Conselho de Cultura; Sr. Antônio Batista, UNAFE-
DF – União dos Advogados Públicos Federais do Brasil;  e o Sr. Joel dos Santos 
Abreu, do Conselho de Saúde. 

Concedo a palavra ao Sr. Agenildo Nery. 

SR. AGENILDO NERY – Boa tarde a todos. Srs. Deputados, obrigado pela 
presença de vocês aqui em Samambaia. Certamente ela fará diferença na vida dos 
moradores e na vida de todos nós. 

Eu tenho três pontos muito importantes aqui, Sra. Presidente Celina Leão. 
Quero que vocês levem à CODHAB – Companhia de Desenvolvimento Habitacional 
do Distrito Federal as nossas reivindicações no sentido de que desconsidere o 
cancelamento dos editais de nºs 9, 10 e 11, que está deixando de beneficiar mais de 
150 famílias aqui em Samambaia que seriam atendidas através do Projeto H4, com 
seus apartamentos.  
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Moradia é uma questão de honra para todo cidadão. É direito de todos, e a 

Codhab está tirando esse direito das entidades que ganharam a licitação e hoje não 
podem atender os seus beneficiários. Nós temos aqui três pontos muito relevantes, e 
um deles é desconsiderar esse cancelamento – que eles fizeram sem razão nenhuma 
– ou, então, criar uma comissão dentro da Codhab para que todas aquelas entidades 
que participam do projeto conheçam as razões por que eles cancelaram esse edital. 

A outra questão é a implantação das Quadras 100 aqui da Samambaia, como 
área de moradia. 

Uma terceira questão é a convocação dos inscritos na Codhab para o Projeto 
H4. 

Outra questão, Srs. Deputados, é a saúde na nossa cidade. Ontem, eu tive o 
desprazer de ir à UPA de Samambaia pois meu filho estava doente. Cheguei lá às 
17h. Quando deu 20h, ele ainda não tinha sido atendido. E, quando foi atendido, 
depois de três horas, o médico, em um minuto, disse: “Filho, vai para casa e tome 
essa aspirina”. Então, nós precisamos cuidar da saúde da nossa cidade. Hoje eu 
quero também denunciar isto: ali fiquei esperando para que chegassem os 
profissionais, e às 8 horas da noite é que foi feita a troca de plantões, sendo que a 
troca de plantões é prevista para ser feita às 7h ou às 19h.  

Portanto, Srs. Deputados, eu gostaria que vocês dessem uma analisada 
nessa situação, bem como cuidassem da nossa segurança. 

Muito obrigado a todos. Que realmente nós possamos ver os resultados da 
vinda de vocês à cidade de Samambaia. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Quero fazer o registro da 
presença do Deputado Prof. Israel, que acaba de chegar; da Deputada Sandra Faraj; 
da Deputada Liliane Roriz, nossa Vice-Presidente; e do Administrador de Sobradinho 
II. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Convidamos o Sr. Joel dos Santos Abreu, do 
Conselho de Saúde, a fazer o uso da palavra, e pedimos ao Sr. Jadiel Teles para se 
posicionar. 

SR. JOEL DOS SANTOS ABREU – Em nome da comunidade de Samambaia, 
que está aqui presente, eu saúdo toda a Mesa. Quero dizer que é um prazer ter 
Deputado aqui em Samambaia. Deputado lá na Câmara, e a gente não conseguir 
chegar perto dele, é difícil.  

Eu quero dizer o seguinte, Deputados: Samambaia está chorando é sangue. 
Samambaia está correndo por causa de uma democracia – não vamos dizer 
democracia, não, vamos dizer ditadura fria. Não é democracia, é ditadura fria. 

Como Presidente do Conselho de Saúde desta cidade, só queremos ser 
respeitados pelos representantes do Governador, que foi eleito por esta população. 
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Eu quero pedir aos 24 Deputados desta Câmara Legislativa que realmente façam seu 
papel acontecer, como representantes dessa população carente do Distrito Federal. 

Nós estamos vivendo uma época em Samambaia que é a pior época do 
Brasil, é a pior época desde 1989, desde quando foi criada essa Samambaia. O que é 
isso? 

Nós temos uma UPA que um cidadão, auxiliar administrativo, fechou três 
vezes, chamado Seu Aloízio. Eu pedi isso lá na Câmara, não foram tomadas 
providências. Cadê os representantes desse povo? Pelo amor de Deus! Cadê os 
representantes do povo?  

E aí tem policial para andar atrás da sociedade para saber aonde nós vamos, 
onde ficamos, mas não tem policial para proteger a população. Tem policial para 
ficar dentro da Administração de Samambaia, tem coronel para ficar lá dentro, mas, 
não tem policial para rodar em Samambaia. O que é isso, onde está a nossa 
Segurança Pública do Distrito Federal? 

Senhores, vou dizer a vocês: quando se fala ditadura fria, é quando a 
população está sofrendo e está vindo falar que está ruim, está péssimo! É isso a 
ditadura fria. Estamos dizendo que não aguentamos mais isso.  

Então, vamos falar a verdade, não vamos mais mentir. Vocês estão vindo 
aqui hoje, nós queremos saber qual o dia vamos ter a resposta de vocês para a 
comunidade de Samambaia. Qual o dia e qual o horário, porque vamos querer saber 
de verdade! Queremos resposta imediata, não dá mais! 

Eu quero que tire um vigilante da Administração de Samambaia. Eu fui lá 
como Presidente do Conselho de Saúde responder que a comunidade não podia 
pagar multa e fui tirado agredido. Tenho aqui, nas minhas mãos... Eu faço uso de 
várias medicações. Se quiser alguma comprovação, tenho lá para provar que tenho 
uma deficiência degenerativa, e aí fui tirado agressivamente de dentro da 
administração, um lugar que a gente vai pedir apoio. Fui humilhado e agredido, 
chamado de bandido, de pilantra e marginal.  

Para estar nesse conselho, tive que tirar o nada consta na Polícia Federal, 
nada consta no Rui Barbosa, civil e criminal. E se eu entrar e for agredido... Uma 
pessoa que nem conhece as leis, que não sabe de nada, vai ser o que, vai ser morto 
dentro da administração! Vai ser morto! Senhores, onde vamos parar com isso? Eu 
quero pedir que aquele vigilante que me agrediu seja tirado, imediatamente, de 
dentro da administração, de dentro de um órgão público dessa cidade. 
Imediatamente, pelo amor de Deus! 

E o Hospital de Samambaia, cadê o Hospital de Samambaia, que levaram 
para Santa Maria, de madrugada! E hoje nós não temos um hospital de qualidade, 
hoje nós não temos um cubículo dentro de Samambaia. Muito obrigado. 
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MESTRE DE CERIMÔNIAS – Com a palavra o Sr. Jadiel Teles, do Conselho de 

Cultura. 

SR. JADIEL TELES – Boa tarde, Srs. Deputados, eu queria agradecer a vinda 
de vocês aqui em Samambaia. Sejam bem-vindos à nossa cidade. Apresento-me: sou 
Jadiel Teles, represento aqui o Conselho de Cultura de Samambaia. Quero agradecer 
a presença de todos, do nosso Administrador Claudeci Miranda.  

Este Conselho de Cultura, Deputados, foi aclamado em 16 de setembro de 
2007 e se reúne quinzenalmente, sem erro, às sexta-feira. E, desde então, estamos 
lutando em prol da construção do Complexo Cultural de Samambaia para abrigar a 
diversidade do fazer artístico e cultural dessa região, com impacto positivo no 
desenvolvimento social, econômico, educacional, turístico e de lazer, gerando 
oportunidade profissional e qualidade de vida para a nossa população. 

Esse Complexo Cultural está sendo construído, está em obras aqui na 
Quadra 301, atrás do Estádio de Samambaia. A nossa preocupação, hoje, Srs. 
Deputados, é quanto à manutenção e gestão desse equipamento cultural para nossa 
população. Nossa preocupação é a questão de os Srs. Deputados estarem enviando 
recursos que possam ser geridos de forma responsável e que possam manter o 
nosso Complexo Cultural funcionando depois de construído. Este ano, ainda, terá o 
término das obras, e a nossa preocupação é como isso vai ser gerido. Se vamos ter 
participação como comunidade, como sociedade também junto à gestão desse 
complexo, para que ele não se torne outro grande projeto lindo e maravilhoso que 
temos observado e temos visto por aí. Temos a ideia de manter os jovens com 
atividades, só que, em muitos desses empreendimentos, os jovens estão indo para 
usar drogas e vender drogas, como já presenciamos várias vezes. Nossa 
preocupação é que o complexo não se torne mais um local seguro para os jovens 
venderem e usarem drogas. O projeto social para os jovens não é esse.  

Nós precisamos também formar plateia para que os produtos culturais que 
as cidades produzem sejam consumidos. Formar plateia! De que forma? Nós temos 
aqui, Srs. Deputados, os centros comunitários, há um tempo era cedida a concessão 
de uso e agora estão voltando atrás e não vão mais ceder. Aqui tem muitos 
movimentos culturais, sociais, esportivos, que precisam de locais para poderem se 
reunir, desenvolver suas atividades, mas não tem um lugar apropriado, e temos aí os 
centros comunitários largados.  

Eu gostaria de pedir a atenção de vocês para que enviem emendas de 
recursos para reforma e que entreguem esses locais aos movimentos das cidades, 
movimentos culturais responsáveis. 

Já que o tempo está corrido, eu queria falar mais algumas coisas, mas quero 
me despedir de vocês aqui. Além de tudo isso, o novo plano de gestão da 
administração retirou o nosso canal de conversa com a administração, que é a 
gerência de cultura. Não temos mais uma gerência de cultura na administração. Eu 
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gostaria que vocês observassem isso e colocassem de volta, junto com o governador, 
a nossa gerência de cultura. 

Eu me despeço aqui com o meu silêncio em homenagem à Lei do Silêncio, 
da qual tanto se fala no Distrito Federal e que está colocando a gente em situação 
muito desagradável como produtor cultural nesta cidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Eu queria fazer o registro da 
presença do Deputado Wasny de Roure, que acaba de chegar. 

Passo a palavra ao Cerimonial. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Sra. Maria da Guia, do Conselho Comunitário de 
Segurança Pública. 

SRA. MARIA DA GUIA – Boa tarde, comunidade de Samambaia e meus 
Deputados queridos. Vejo muitos rostos maravilhosos aqui que já me ajudaram 
muito no trabalho desta cidade. 

Eu estou aqui hoje representando a segurança de Samambaia. E, com muita 
tristeza, vou dar algumas notícias ruins, porque nunca vi na minha vida fechar uma 
delegacia por falta de efetivo. E aqui em Samambaia aconteceu isso! 

Nós queremos para esta cidade, Srs. Deputados, sustentação para esse 
pessoal que trabalha oferecendo a própria vida em favor da nossa comunidade: a 
Polícia Militar, a Polícia Civil e o Corpo de Bombeiros. 

Peço também para que vocês observem a questão da criança e do 
adolescente. Aqui em Samambaia, não temos escolas técnicas, não temos 
adolescentes aprendizes... E essas crianças e adolescentes ficam à mercê da 
marginalidade, do uso de entorpecentes, da venda para sobreviver, eles e os seus 
familiares.  

Eu não estou defendendo isso, mas estou defendendo a situação em que 
vivem muitas famílias. A questão do pão, do leite, da alimentação que aquele povo 
tinha e agora não tem mais. É uma tristeza quando eu vou levar alguma coisa nas 
800 e 1000 e aquelas mães chorando recebem aquele alimento. Às vezes, o alimento 
é muito bom, mas eles vão em cima, é uma briga terrível. Eu gostaria que vocês se 
lembrassem disso. 

A Deputada Luzia de Paula, que conhece essa realidade, a Deputada Celina 
Leão, a Deputada Liliane Roriz e tantos mais aqui, todos conhecem, mas 
principalmente quem bateu de frente com essa situação. Pensem nisso, façam um 
projeto sobre isso, porque a comunidade de Samambaia está sofrendo muita 
necessidade, não existe emprego. Se não tem emprego, não tem alimento; se não 
tem alimento, vão se virar do jeito que podem. 

Eu quero agradecer ao administrador, que está lutando muito por esta 
cidade, o Fabiano, meu companheiro rotariano.  
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A polícia. Eu falei que a polícia está fechando as portas, mas é porque não 

tem efetivo, não tem retaguarda. Cuidem disso, por favor, porque a criminalidade 
está batendo nas portas. E muito obrigado. Eu agradeço a vocês por estarem aqui 
conosco. Essa é a verdadeira cidadania. É vocês estarem junto conosco. Vocês estão 
convidados a comparecer lá na nossa instituição. Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada, Maria da Guia. Eu 
queria chamar o Jocélio. Ele foi um dos primeiros a serem chamados. Nós estamos 
com um problema aqui de acessibilidade, mas eu quero garantir a fala do Jocélio. 

SR. JOCÉLIO LISBOA – Boa tarde, Sras. e Srs. Deputados, estou um pouco 
nervoso porque eu fico indignado com a falta de acessibilidade. Em pleno século XXI, 
a gente precisar de ajuda para andar questão de metros, ter alguém que me pegar 
porque não tem acessibilidade, isso é uma vergonha. Eu sei que muitos vão ficar 
com raiva porque eu estou falando que é uma vergonha.  

Samambaia tem 36.804 pessoas com deficiência, 36 mil, não é 36 nem 306, 
é 36 mil, e ainda temos que depender de pessoas para andar meio metro. É uma 
vergonha. Eu quero que os Deputados... Chega de lei, todo dia se faz uma lei, todo 
dia nasce uma lei, vamos cumprir as que já existem. Juntem vocês quatro e façam 
cumprir as leis que já existem, já seria bom demais. Nós temos que ficar 
dependendo de favor. Chega! Estou cansado disso, cara. Às vezes, dá vontade de 
botar uma arma na minha cabeça e me matar porque eu não tenho direito de ir na 
padaria para comprar um pão porque não tem acesso para deficiente. É complicado.  

A questão da moradia no Projeto Morar Bem, Deputada Celina Leão. Casa ou 
apartamento para a gente não dá não, os lotes poderiam ser destinados para 
deficiente, só basta querer, é fato.  

Eu quero agradecer. Eu olho para a Mesa com um olhar profético nesta 
tarde. Vejo a senhora Deputada Liliane Roriz como futura governadora para Brasília. 
Brasília vai ser muito mais feliz. E prestem atenção: lote para deficientes, 
apartamento não. No Projeto Morar Bem existe, pode ser feito isso. Obrigado. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Sr. Antonio Batista, da Unac-DF – União das 
Associações Comunitárias do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Se você chamar ele de Antonio 
Batista, ninguém conhece, tem que chamar ele de Morais. 

SR. ANTONIO BATISTA MORAIS – É brincadeira, fazer o quê, não botaram o 
nome completo.  

Primeiro, eu queria agradecer a vocês pela coragem de ouvir as críticas da 
comunidade, mas se tem crítica, é porque o governo está ruim, viu, não tenham 
dúvida disso, não tem segredo aqui não.  
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Eu queria falar uma coisa sobre a questão da CODHAB – Companhia de 

Desenvolvimento Habitacional do Distrito Federal. A Codhab cancelou 157 mil 
inscrições, sem dar oportunidade a essas pessoas de apresentar documentos ou suas 
questões. Vejam bem, o que aconteceu nesses anos: a pessoa se inscrevia na 
Codhab. Alguns políticos, para poder aproveitar, criaram a figura do convocado. Aí 
convocavam para renovar a esperança dessas pessoas. Aí acabava a eleição e a 
pessoa continuava como inscrito. Outros fizeram o quê? Além de convocar, a pessoa 
era convocada e pagava uma taxa; outros, além de convocados, tinham que 
habilitar, e para habilitar pagaram taxas ao governo. Agora criaram o chamado 
“direcionado para programa habitacional”. Por exemplo, o Parque da Benção, que 
não existe e onde existem pessoas destinadas a receber esses imóveis. Então, a 
Codhab desrespeitou. Primeiro, não publicitou para a comunidade que iria cancelar 
essas 157 mil inscrições. E a maioria dessas pessoas nem sabem que estão com o 
cadastro cancelado na Codhab. Então, gostaria que a Câmara Legislativa, de alguma 
forma, intercedesse para que a Secretaria de Habitação ou a Codhab resolvesse isso.  

A outra questão é a seguinte: gente, a LUOS está virando piada no Distrito 
Federal. A Câmara Legislativa na vez passada fez mais de trinta sessões sobre a 
LUOS e ninguém leva a sério. O que adianta dar escritura para as pessoas se elas 
não podem tirar o habite-se? E para deixar registrado, eu vou dar um endereço aqui: 
Quadra 104, Conjunto 11, Lote 12. Essa mulher entrou com um processo na 
Administração para tirar o habite-se faz um ano – um ano. A casa dela tem cem 
metros. Estou dando o endereço, não vou dar o nome da pessoa aqui em público. 
Faz um ano que ela espera um habite-se numa construção de cem metros.  

O governo não está dizendo que não tem dinheiro? Por que não vota a 
LUOS? Porque com o habite-se ele arrecada o dinheiro, com a regularização do 
imóvel ele arrecada dinheiro, com a liberação dos alvarás para os empresários 
trabalharem eles arrecadam dinheiro. Se não dá conta... E aí eu não poderia deixar 
de dizer uma coisa: eleição de administrador virou uma piada com a cara do povo. 
Prometeu e não cumpriu!  

Eu fico somente pensando como é que pode um administrador, e cada dia 
mais o administrador no Distrito Federal vira garoto de recado, não é administrador, 
porque ele não pode fazer nada. Então, o que acontece? Antigamente você chegava 
à administração e entrava com um processo de regularização. Hoje sabe como eles 
aprovam projeto lá? Em regime de mutirão, e a cada três meses. Isso é forma de 
governo trabalhar? Já estou concluindo, irmão. 

Então, eu gostaria de dizer que isso não é forma de governo trabalhar. Ou o 
governo leva a sério a comunidade, vota a LUOS, respeita os compromissos que fez 
na campanha, respeita os contratos, respeita a inscrição ou, meu amigo, se não dá 
conta pede para sair que fica mais bonito. 

Muito obrigado. (Palmas.) 
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MESTRE DE CERIMÔNIAS – Sr. Ronaldo Siqueira, do Jornal Comunidade, ou 

Comunidade Esporte. (Pausa.) 

Sr. Scartezini, blogueiro. (Pausa.) 

Sra. Selma de Matos, de Samambaia. E já peço para se posicionar o DJ 
Xavier, da Produção de Eventos, e também a Sra. Marlene de Jesus.. 

SRA. SELMA DE MATOS – Boa tarde a todos. Parabéns por vocês estarem em 
nossa cidade. Sejam bem-vindos a Samambaia. Nós costumamos receber aqui as 
pessoas dizendo “sejam bem-vindos, quem para o bem vier!” Esta cidade está de 
braços abertos. 

Gostaria de falar, Deputada Celina Leão, da nossa gratidão por essa ação de 
hoje. Mas vou fazer uma crítica. Teria de ter sido mais divulgada.  

E eu quero agradecer ao Geraldo, ao Chico e ao Dorion, que são meus 
amigos e lembraram do Conselho Comunitário de Mulheres e me fizeram estar 
presente aqui hoje falando pelo conselho. 

Eu gostaria de pedir que revêssemos a questão da criação de uma casa da 
mulher, mas não no Plano Piloto. Vamos fazer em uma cidade-satélite! Vamos fazer 
em Samambaia! Nós tivemos Casa da Mãe Solteira em Samambaia. Não vamos aqui 
voltar ao passado e verificar por que não existe mais, mas vamos pensar em uma 
casa da mulher, em um centro de atendimento à mulher em uma cidade-satélite. 
Samambaia está de portas abertas para isso. 

Eu gostaria de pedir também, enquanto a gente não implanta também em 
uma satélite, uma delegacia da mulher. Eu sei que tem no Plano Piloto, mas é bom 
que tivesse em uma satélite. A demanda em uma satélite é muito grande. E 
Samambaia precisa. A gente precisa, já que não temos essa delegacia, que os 
plantões de atendimento à mulher nas delegacias existentes sejam feitos por 
mulheres. Porque às vezes a mulher tem vergonha, tem medo de denunciar o que 
aconteceu com ela para um homem. E ela deixa de denunciar por causa disso. 

Gostaria de pedir também que houvesse um melhor atendimento à mulher 
na questão do foco de saúde, na questão dos hospitais. A nossa vida é tão louca, tão 
corrida, os nossos problemas são tantos, que às vezes chegamos ao limite e 
esquecemos até de cuidar da nossa própria saúde. E quando a gente vai, a gente 
enfrenta tanta burocracia para fazer um exame, para receber o resultado. Vamos dar 
mais atenção às nossas mulheres! Vocês profissionais da saúde, vocês que 
trabalham nos postos e nos hospitais. 

Eu gostaria agora de falar de uma polêmica: a segurança. A segurança está 
caótica realmente. Não temos polícia. Se não tem polícia, não tem como fazer a 
segurança. Nós de Samambaia estamos sofrendo. As mulheres que trabalham à 
noite, as mulheres que pegam ônibus, principalmente no horário de pico, no horário 
de verão, são assaltadas, gente! Elas são assediadas nos ônibus, são assediadas nas 
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paradas, são assediadas no metrô, e às vezes não denunciam por medo. Então, é 
preciso que a gente reveja essa questão da segurança, principalmente da mulher, 
nas cidades satélites. Samambaia está sofrendo com isso. Muitas mulheres estão 
querendo denunciar e não têm coragem, com medo.  

É preciso que nossas escolas em tempo integral aconteçam de verdade. Elas 
são mínimas para nosso atendimento em Samambaia. Já que não tem escola nova 
para implantar, implanta nas que existem. O mesmo eu peço com relação às 
creches. As creches em Samambaia foram implantadas, mas a gente não sabe quem 
são os meninos que estão dentro delas. A implantação e a divulgação nas escolas 
tem que ser maior, porque uma mãe nos pede socorro, mas a gente não sabe como 
levá-la com seu filho àquela creche. 

Para concluir, eu gostaria que vocês revissem os centros comunitários. 
Temos liderança comunitária, movimento comunitário, associação querendo 
trabalhar, mas não podem trabalhar em casa. A gente vê aí um monte de centro 
comunitário, mas não se sabe o que está acontecendo dentro dele. Vamos rever, 
porque a liderança quer trabalhar, os movimentos querem trabalhar, mas não têm 
onde. Eu mesma trabalho numa sede provisória dentro da minha casa, mas tem 
muita gente que não trabalha.  

Como nosso tempo está passando, eu vou entregar um documento à Celina 
e a vocês. Não é crítica, Sr. Administrador, é uma sugestão: vamos voltar a fazer em 
nossa cidade os encontros com as lideranças, comunidade, Polícia Civil, Polícia 
Militar, a gente quer trabalhar com o senhor, quer ajudar. A gente não quer só 
criticar, não. Só que não podemos fazer muita coisa porque estamos do lado de lá. 

Minha casa está à disposição para o senhor ir tomar um café. O conselho da 
mulher está de portas abertas para qualquer político que está sentado nesta Mesa, 
principalmente para o Deputado Julio Cesar, que é o padrinho de Samambaia. 
Venham conhecer Samambaia de perto, venham tomar um cafezinho com a gente. 
Venham ver de perto a nossa capacidade.  

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Registro a presença do Deputado 
Raimundo Ribeiro. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Convidamos a usar a palavra o DJ Xavier, da 
produção de eventos. Pedimos para se posicionar a Sra. Marlene de Jesus. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Esta sessão está sendo 
transmitida pelo link da TV Distrital, no canal 11 da Net e pelo site da Câmara. 

SR. RODRIGO XAVIER – Boa tarde, meu nome é Rodrigo Xavier, conhecido 
por muitos como DJ Xavier. Agradecemos, mais uma vez, a presença dos Deputados, 
a presença da Câmara. É importante estar aqui para conversar junto à comunidade. 
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Infelizmente algumas pessoas não entendem, ficam conversando, não prestam 
atenção e perdem a oportunidade deste momento.  

Eu represento a parte dos eventos da cidade. Fui responsável por um dos 
maiores arraiais da cidade, mas fiquei oito anos sem poder executá-lo. Por quê? A 
gente não tinha apoio. Quando chegava a uma administração, era embargado. No 
ano passado, nós tivemos mais ou menos dez emendas embargadas na cidade. 
Alguns eventos não aconteciam por causa de partido. Uma vez, porque a pessoa não 
pertencia àquele partido, não podia fazer evento.  

Graças a Deus, mudou o governo. Agradeço mais uma vez ao meu parceiro 
Claudeci. Eu tive uma conversa com ele, levei alguns amigos que trabalham com 
evento. O que a gente conversou? Que a gente precisa de apoio. Eu não quero 
chegar à administração nem quero que a administração me dê um real para fazer 
meu evento, mas também não quero que a administração embargue o evento, como 
foi embargado no ano passado.  

Questiona-se muito o trabalho que está sendo realizado em Samambaia. São 
seis meses de trabalho. Este ano já foram executados mais de quinze eventos na 
cidade. Nós tivemos dois eventos de jiu-jítsu, do meu amigo Danúbio, presidente da 
liga de jiu-jítsu, coisa que nunca houve em Samambaia, com arrecadação de 
alimentos na Vila Olímpica. Voltamos a ter o Senat como parceiro da administração. 

Então, mais uma vez, agradeço tanto à Câmara Legislativa como à 
administração. Agradeço ao Claudeci, que graças a Deus está apoiando essa 
questão. Temos que ter respeito. Em Samambaia, às vezes uma pessoa usa um 
centro comunitário por quatro anos, depois outra pessoa precisa utilizar o centro 
comunitário. A partir do momento em que aquela pessoa não pode utilizar porque 
será a vez de outro projeto social, aquela que utilizava acha que o governo não 
presta, mas não é bem por aí. Eu acho que a gente tem que abrir o leque para todo 
mundo.  

Agradeço ao nosso parceiro Deputado Julio Cesar, ao pessoal da assessoria 
que se fez presente no evento. Mais uma vez, eu peço o apoio de vocês. O pessoal 
de produção de eventos não quer dinheiro, quer que a Câmara ajude a associação 
comercial, porque uma vez que os comerciantes não conseguem o alvará, eles não 
vão poder nos ajudar nos eventos. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Registro a presença do Deputado 
Dr. Michel e o convido a fazer parte aqui conosco.  

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Convido a Sra. Marlene de Jesus, da Associação 
Beneficente Comunitária de Samambaia, a usar da palavra.  

SRA. MARLENE DE JESUS – Meu nome é Marlene, sou moradora desde 1989, 
pioneira em Samambaia. Sou presidente da Associação Beneficente Comunitária de 
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Samambaia. Boa tarde, Deputados da Câmara Legislativa! Hoje vocês estão 
presentes e vão ouvir minhas demandas. 

Primeiramente, quero falar com todos vocês que eu tive a oportunidade de 
conversar com o Governador na 503. O que aconteceu? Eu falei com o Governador: 
“Eu quero dez minutos da sua atenção. Marquei três vezes reunião com o 
administrador de Samambaia, para levá-lo até a comunidade, mas ele não foi”. O 
que é isso? Eu quero saber onde está: cadê o compromisso que o administrador da 
cidade tem com a comunidade?  

Eu tenho outra pauta. A regional de ensino e as creches de Samambaia 
estão servindo a quem? A funcionários públicos e filhos dos policiais. As pessoas 
estão perguntando onde está a polícia. Passem em frente as 300 e 500, posto policial 
virou biblioteca comunitária de Samambaia. Estou lá trabalhando, estou dando o 
melhor de mim. A Deputada Celina Leão já me conhece, conhece o meu trabalho, 
não preciso de nada para poder mostrar meu trabalho. Eu quero só trabalhar. Não 
peço nada, Deputada Celina Leão, você sabe como eu trabalho.  

Na biblioteca da Chácara Três Meninas, os livros estavam no chão. Você foi 
na minha biblioteca, na 325, está lembrada? Nós andamos, marchamos. Hoje eu falei 
que o posto policial virou biblioteca de Samambaia. As pessoas querem fechar 
minhas portas. Como pode uma coisa dessa? A pessoa está atrás de projetos, atrás 
de agente comunitário com força e garra para poder falar, para mostrar o trabalho 
de resgatar jovens, resgatar as pessoas que estão fazendo coisa errada por aí. Eu 
trabalho com capacidade, as pessoas têm que abraçar a causa.  

A gente não está pedindo nada aqui. Só queremos o respeito dessa 
administração, dos líderes comunitários, que eles respeitem a gente. Estou na 
campanha do agasalho e do alimento, o papelzinho está aí, junto com o meu 
telefone. 

Muito obrigada, Deputada Celina Leão. Depois eu procuro vocês para 
fazerem uma visita para mim, porque estou precisando de um bebedouro. Eu atendo 
na biblioteca seis crianças, jovens e adolescentes, e não estou tendo nenhum apoio. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Convido a fazer uso da palavra a Sra. Lúcia 
Murta. Em seguida, o Sr. Cícero Nascimento. Pedimos à Sra. Luci Gomes que se 
posicione. 

SRA. LÚCIA MURTA – Boa tarde, Samambaia. Boa tarde à Mesa. Deputado, 
olha o tamanho do homem! Fica difícil! Senta aí, Deputado, por favor! 

Quero agradecer essa imensa oportunidade e dizer que este momento é 
ímpar. É ímpar por recebê-los em nossa cidade, principalmente alguns Deputados de 
primeira viagem, que estão chegando agora à Câmara.  

Não posso deixar de dizer que realmente vocês estão atravessando uma fase 
muito difícil no Distrito Federal, e a população está sentindo isso na pele. Não 
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adianta esconder e dizer que nós estamos passando por rios e marés baixas, porque 
não estamos! Está difícil aqui fora. Não tem bom senso político. Está faltando 
democracia, respeito com quem fez uma aliança política com seus candidatos e com 
o governador.  

O secretariado – vocês me desculpem –, eu acho que tinha que tirar a bunda 
da cadeira e vir ouvir a comunidade, porque nós estamos pagando os impostos. 
Meus impostos ninguém vai parcelar, não. Eu tenho que pagar! Nós estamos 
sofrendo um ataque em Samambaia diariamente. As casas estão sendo invadidas, e 
isso não tem horário. Acontece às 8h da manhã, às 7h da manhã. Não tem horário! 
Nós estamos pedindo socorro às autoridades da área de policiamento, de segurança 
pública, porque da saúde, não é preciso nem falar. Está da UTI para lá! 

Em 2012, Srs. Deputados, eu enfrentei uma barreira muito grande na 
administração, junto com o grupo que estava instalado aqui. Nós tínhamos aqui, 
desde o início de Samambaia, a Primeira Companhia de Polícia, o 11º BPM. Essa 
companhia foi arrancada daqui em 2012 para se transformar na Casa Lar. Isso é 
uma área comercial! A Sedest queria colocar o menor infrator. Eu não sou contra 
menor infrator. Eu acho que nós temos que ajudar sim, mas na estrutura física, não 
cabiam os menores infratores.  

O que acontece? Perdemos um posto policial, que era, por direito, de 
Samambaia. Hoje não temos segurança pública na cidade. Há assalto a nossos 
adolescentes, a nossos filhos, a nossos netos. Cadê o senhor administrador, que não 
convoca o nosso Secretário de Educação, o de Saúde? Por que não vamos para 
dentro da escola fazer uma formação política e justa? (Palmas.) Precisamos interagir 
com nossos jovens! Não adianta reclamar amanhã porque eles estão drogados ou 
viraram dependentes químicos! Estamos aqui para fazermos um trabalho, sermos 
parceiros. Cadê o comandante, gente? Cadê as nossas viaturas? Eu tenho cinco mil 
assinaturas em um abaixo-assinado da minha comunidade!  

O antigo secretário da Sedest chamou a população de subletrada. 
Subletrada! Está gravado isso! Eu provei a ele que quem paga imposto, salário, 
somos nós, e ele ia obedecer, sim, o que a comunidade estava reivindicando! O que 
nós queremos aqui hoje é que se instale o GTOP, se instale a GTOP na 408, que é 
patrimônio de Samambaia. Os comerciantes estão fechando os seus comércios! Nós 
não podemos deixar os filhos irem sozinhos para a parada! Estamos sendo 
assaltados dentro dos ônibus! Eu estou pedindo clemência às autoridades que estão 
aqui hoje, que nos representam, que representam a população naquela Câmara. 
Gente, nos ajudem! 

Quero agradecer e vou aguardar uma resposta dos Parlamentares. Vou 
imprimir uma cópia e deixar no gabinete de cada um o abaixo-assinado concreto. 
Tem uns vídeos também. Não estou aqui para falar quem é bom e quem é ruim. 
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Estou aqui por um futuro melhor, por dignidade, por educação, por segurança e por 
saúde. (Palmas.) 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Convido para fazer uso da palavra o Sr. Cícero 
Nascimento, comerciante. (Pausa.) 

Convido para fazer uso da palavra a Sra. Luci Gomes de Sales, moradora.  

Pedimos para se posicionarem a Sra. Valdete Moreira e o Sr. José Milton, 
vice-presidente da Associação Comunitária da Feira da 421, de Samambaia Norte.  

SRA. LUCI GOMES DE SALES – Meu nome é Luci Gomes de Sales. Sou 
moradora de Samambaia há 28 anos. Eu queria agradecer ao Deputado Raimundo 
Ribeiro, que tem me ajudado muito com os reeducandos. Obrigada, Deputado. 

Eu vim aqui hoje pedir aos Deputados pela nossa UPA de Samambaia. Na 
semana passada, eu levei meu neto lá. Quando tem febre muito alta, ele sofre com 
uma, tipo, convulsão. Eu cheguei ao hospital, à UPA com ele nos braços, quase 
morrendo. Eu cheguei lá e não tinha médico. Eles me mandaram para o Hospital de 
Taguatinga. Graças a Deus, eu tenho um vizinho que me levou para Taguatinga. 
Cheguei em Taguatinga, não tinha médico. Então, eles me mandaram para a UPA do 
Bandeirante. Cheguei lá, não tinha médico. Vocês sabem o que eu fiz, senhores? Eu 
fui à farmácia, a nossa farmácia de confiança, aqui, do Gilson, do lado. Foi ele quem 
salvou meu filho. Eu agradeço a ele de coração, porque se dependermos de médico, 
Deputado, nós estamos lascados mesmo. Estamos lascados. Vocês têm convênios, 
vocês são chiques. Vai um de nós atrás de um convênio aí para ver se consegue 
alguma coisa?  

A gente chega na porta de muitos Deputados aqui. Chegamos lá e 
perguntam: Você marcou audiência? Você marcou isso, você marcou aquilo? Não é 
assim não, gente! Vamos tratar nós como civilização normal. 

Eu agradeço muito, de coração. O povo é que não sabe do trabalho com os 
reeducandos. Gente, o Deputado Raimundo Ribeiro tem um trabalho maravilhoso. É 
só vocês entrarem na página para ver o que esse homem está fazendo para salvar 
nossos adolescentes. Entra na página dele e vocês vão ver como esse homem está 
salvando nossos adolescentes e dando a oportunidade para eles se ressocializarem. 
Eles estão sendo encaminhados para o trabalho. 

Eu queria agradecer a oportunidade. 

Obrigada, Deputado Raimundo Ribeiro. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS - Convido para fazer uso da palavra o Sr. José 
Milton da Costa, vice-presidente da Associação Comunitária da Feira da 421, da 
Samambaia Norte. 
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Pedimos à Sra. Marinalda, ao Sr. Edson Ribeiro, da Cooperativa dos 

Catadores, e ao Sr. Washington Luís, líder comunitário da Expansão da Samambaia, 
para se posicionarem. 

SR. JOSÉ MILTON COSTA – Muito boa tarde a todos, Srs. e Sras. Deputados, 
meu nome é José Milton da Costa. Eu sou um representante do povo, especialmente 
do pessoal da Feira de Samambaia. Estou muito satisfeito, Deputada Celina Leão, 
por saber que você é uma líder muito grande e por trazer esses Deputados, todos 
homens maravilhosos, para estarem aqui nos ouvindo. Eu agradeço por trazer a 
Câmara para a Samambaia. 

Eu quero agradecer à comunidade, pois sou representante deles. Tenho, por 
sinal, de agradecer a todos.  

Eu quero dizer a vocês que Samambaia hoje está de parabéns, porque até a 
nossa ex-Governadora Maria de Lourdes Abadia e a Deputada Liliane Roriz estão 
aqui. Eu fico muito feliz, viu, Deputada? 

Eu vim aqui exatamente para pedir aos senhores uma emenda. Estou 
trabalhando há 14 anos, sendo representante de uma feira, onde foi feito um galpão 
que até hoje não foi terminado. Essa feira é um local, onde todos os senhores vão, 
na época de eleições, pedir voto. Nessa feira, passam 3 mil pessoas. Todos 
prometem alguma coisa e, às vezes, não conseguem fazer.  

Como até hoje não foi feito, eu estou pedindo uma emenda para essa feira. 
Estou pedindo a todos vocês que passem essa emenda para a Administração de 
Samambaia, ao Sr. Claudeci, que tem conhecimento de todos os problemas que 
estão acontecendo lá. Então, que passem essa emenda ao Sr. Claudeci, ou seja, para 
a Administração. Eu cito o nome dele porque ele é o administrador. Peço a todos os 
senhores, encarecidamente, que façam isso. 

Outra coisa, eu gostaria de pedir aos senhores que olhassem muito para o 
lado da comunidade desta cidade que tanto ama vocês. Esta comunidade que ama 
vocês é o segundo colégio eleitoral. O Deputado Chico Vigilante sabe disso. É um 
camarada, um companheiro muito grande. O Deputado Raimundo Ribeiro sabe disso, 
a Deputada Luzia de Paula sabe disso, a Deputada Liliane Roriz e muitos outros 
Deputados, todos eles sabem disso. 

Que fizesse com que a Samambaia andasse. Que o Sr. Governador faça o 
administrador trabalhar, porque ele engessou o administrador. O Governador 
engessou o administrador, e administrador engessado não pode trabalhar. É a 
mesma coisa de me botarem num cargo e me deixarem sentado numa cadeira, 
andando por aí sem dinheiro. Sem dinheiro, não se faz nada. Então, nós temos que 
trabalhar. O administrador tem boa vontade, mas não tem como trabalhar. Vai 
trabalhar como sem dinheiro? Então, que o Governador dê condições ao Sr. 
administrador para trabalhar, porque nós vamos cobrar dele. Nós estamos aqui para 
cobrar. 
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Eu só queria dizer muito obrigado a vocês todos, Srs. Deputados, e contar 

com a ajuda de vocês. Muito obrigado. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Convidamos, para fazer uso da palavra, a Sra. 
Marinalda Gomes. (Pausa.) 

Convidamos, para fazer uso da palavra, o Sr. Edson Ribeiro. 

Pedimos para se posicionarem o Sr. Washington Luiz, o Sr. Dimas de Alencar 
e o Sr. Ademar Magalhães Brito. 

SR. EDSON RIBEIRO – Meu nome é Edson Ribeiro Borges. Hoje eu estou 
aqui no apoio da cooperativa de reciclagem de Samambaia Norte. 

A nossa dificuldade são áreas. Hoje eu chamo os catadores de lixo de 
agentes de limpeza. A gente precisa de apoio. 

A nossa cooperativa está sendo apadrinhada hoje pela Sociedade de São 
Vicente de Paulo, os vicentinos, que têm dado um grande apoio para nós. Eles, hoje, 
ajudaram a confeccionar 16 carrinhos novos para que o povo pudesse sair catando 
os recicláveis. 

Mas o que está acontecendo? Lá na Expansão da Samambaia, o pessoal está 
armazenando o lixo dentro das suas residências, nas áreas públicas. Então, eu estou 
aqui reivindicando dos Deputados que organizem para que a gente possa ter uma 
área não só para a nossa cooperativa, mas para todas as cooperativas que estão 
ligadas a esse segmento na Samambaia. Então, esse é um pedido que a gente faz 
aqui. 

Eu quero agradecer, porque o nosso administrador, o Claudeci, tem 
conhecimento da situação, já esteve na nossa cooperativa, já visitou a área. 
Infelizmente, Deputado, às vezes, a gente tem que estar dentro de áreas irregulares, 
porque a gente quer estar na regularidade, mas não temos condição, porque a gente 
não tem esse apoio, um projeto voltado para isso, para a reciclagem. 

Então, agradeço ao nosso administrador, o Claudeci, porque ele tem 
conhecimento de causa, ele tem acompanhado, ele já teve boa vontade de resolver a 
nossa situação, mas ele depende muito de vocês, Deputados, para que possa 
resolver. 

O nosso amigo Washington, que vai falar aqui depois, também é um líder 
comunitário da região que tem apoiado bastante a gente nesse projeto da 
reciclagem. 

Então, gente, a necessidade de armazenamento de materiais recicláveis é 
diária. O projeto é voltado para pessoas mais carentes. As pessoas que moram ali na 
Expansão dependem do reciclável para a sobrevivência. 
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Estão presentes aqui alguns catadores. Eu fiz questão que viessem até aqui 

para que pudessem presenciar esse pedido. 

Então, quero agradecer a vocês por hoje estarem nesta cidade, Samambaia, 
para colher todos esses pedidos. Contamos com a boa vontade. Quero que, de 24 
Deputados, pelo menos um abrace essa causa. São 24 Deputados. Se cada 
Deputado pegar uma coisa que foi reivindicada aqui hoje, farão alguma coisa por 
Samambaia. 

Muito obrigado. (Palmas.) 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Convidamos, para fazer uso da palavra, o Sr. 
Dimas de Alencar, ex-funcionário da Administração Regional e pioneiro de 
Samambaia. 

SR. DIMAS DE ALENCAR – Meu nome é Dimas. Abaixo do ex-governador 
Joaquim Domingos Roriz, Dr. Valfredo Perfeito. Está aqui o cara que morreu 26 anos 
que valeram por 50 nesta cidade e morre até hoje.  

Aqui segurança, saúde e educação não existem, não. Teve um colega aqui 
que falou do Na Hora. Era uma coisa muito boa que os senhores aí e o administrador 
implementaram. Tem até um prédio acolá perto da minha casa em que estão se 
fazendo umas lojas. Dava beleza lá. Tem um estacionamento filé.  

Eu queria falar também de ciclovias. Deve-se completar as ciclovias de 
Samambaia. Vocês aí são cabeças. Você está vendo o sistema nosso de transporte 
caótico. A bicicleta poderia ser um modal de primeira linha. Ela faz bem para a 
saúde. Mas cadê as ciclovias? Não tem, e algumas que tem são mal sinalizadas e 
tudo.  

Outra coisa, eu queria ver também se não tinha jeito de fazer a ligação com 
Ceilândia lá embaixo, ao lado do Centro Olímpico. O ex-governador Joaquim 
Domingos Roriz fez duas pistas de quatro faixas lá. Daria para tirar uma carga 
pesada de dentro da nossa cidade, porque tudo passa pela BR e vai para Taguatinga 
por lá. Seria um eixo filé se se fizesse essa ligação. Ajudaria a desenvolver aquela 
parte de lá, porque aquela parte de lá está lascada. Lá o que tem? Nada! Agora, se 
se fizesse essa ligação lá, ajudaria a desenvolver.  

Agora, vou só ler isso aqui, porque infelizmente estou indignado, estou 
indignado como brasileiro. Vou ler essas palavras só para V.Exas.: “O Brasil não tem 
solução com os Poderes Judiciário, Executivo e Legislativo. O Brasil não tem solução. 
É sem segurança, sem saúde e sem educação. O Brasil não tem solução. Só tem 
postão, corrupção e ladrão. O Brasil não tem solução. O povão só tem valor na 
eleição. A eleição passou, o povão se lascou. O Brasil não tem solução. Só Jesus 
Cristo é a salvação.” (Palmas.) 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Concedo a palavra ao Sr. Washington Luís, líder 
comunitário da Expansão de Samambaia. 
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Pedimos ao Sr. Ademar Magalhães para se posicionar, bem como o Sr. 

Eduardo Fonseca, do Gama, e Marcus Vinícius, juntamente com a Sra. Maria 
Eduarda. 

SR. WASHINGTON LUÍS – Sou Washington Luís da Silva, líder comunitário de 
Samambaia com exclusividade à Expansão de Samambaia.  

Não estou vendo mais a Celina. Boa tarde, Mesa, Deputados.  

O Administrador Claudeci hoje tem conhecimento de causa da Expansão de 
Samambaia. Ele esteve já em todos os projetos que a comunidade pede e também 
nas melhorias da cidade. Ele tem conhecimento de causa porque foi à comunidade 
da Expansão de Samambaia. Nós temos lá o esgoto. O esgoto da Expansão de 
Samambaia era para ser concluído em 180 dias e já vai para dois anos e meio. 
Quatro empresas já se passaram. Em dois anos e meio. A gente fala, fala, fala... Já 
falamos com a reportagem. É um lenga-lenga danado e está lá. Ainda faltam 26% do 
esgoto. Talvez seja concluído agora. Isso tudo na expansão da Samambaia.  

Temos aqui no centro de Samambaia a rodovia DF 459, que foi inaugurada. 
É aquela em que – vocês lembram? – desligaram verba. O Ministério Público 
condenou. O Tribunal de Contas condenou. Desviaram verba duas, três, quatro 
vezes. E também está sem nenhuma linha de circular. A via de ligação de 
Samambaia – Ceilândia, que pega o Recanto também, não tem nenhuma linha 
circular. Vamos ver se algum Deputado, nessa área, coloca uma linha de circular 
para desafogar o trânsito, para se chegar à UnB mais rápido. Para se chegar à 
universidade, à Unieuro, ao Senac, ao Pôr do Sol. Vamos ver isso aí, gente! Isso é 
caso grave em Samambaia. 

Uma das coisas graves também em Samambaia é o Colégio Ensino Médio da 
expansão. Tem 15 anos que não se investe em uma sala de ensino médio, na 
expansão de Samambaia. Todos os alunos lá.... Eu vi muitos alunos aqui do 414 e 
boa parte vem de lá. Os alunos da expansão de Samambaia saem de lá e muitas 
vezes dão uma volta de 20 km. Se você quiser chegar à administração, se você 
quiser chegar ao Fórum, se você quiser chegar à área sul, tem que dar uma volta de 
20 km. Não tem circular que entre na 100 e na 300. Por que não tem?  

Voltando ao ensino médio, são oitocentos estudantes que saem da expansão 
de Samambaia para serem assaltados, no 619 e no 123. Todos já foram assaltados 
no 619 e no 123.  

Então, é isso. Vamos ver esse caso da educação na expansão de 
Samambaia. Algum de vocês... Está aí o Deputado Prof. Reginaldo Veras... Nós 
vamos formalizar uma audiência pública e vamos contar com todos os Deputados. 
São 800 estudantes que saem de lá. O governo passado preferiu remanejar a 
construir. Isso não existe! Remanejar vai gastar muito mais, durante vários e vários 
anos. Obrigado. 
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Também o administrador conhece essa causa da expansão de Samambaia, 

porque já esteve lá, onde tem número do processo e área definida. Só não sai do 
papel. Só fica no gogó. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Chamaremos agora o Sr. Ademar Magalhães 
Brito. 

Gostaríamos de pedir para se posicionar o Sr. Eduardo Fonseca da Gama, o 
Sr. Marcos Vinícius, a Sra. Maria Eduarda e o Sr. Lélio Nogueira, Liderança. 

SR. ADEMAR MAGALHAES BRITO – Srs. Deputados, Sras. Deputadas, eu os 
saúdo em nome do Deputado Wasny de Roure e quero me congratular por ter direito 
à voz neste instante e nesta hora, com o Deputado Chico Leite. 

Companheiros, quando Brasília iniciava a capital da decisão nacional, o meu 
estado já era a história do Brasil, que é a Bahia. Quero agradecer também ao 
companheiro Deputado Wasny de Roure, o companheiro certo das horas incertas. 
Como o tempo não me dá tempo e que seria eu contando o tempo, serei breve, 
Sras. e Srs. Deputados.  

Para concluir, devo dizer que, junto com esse processo pioneiro, iniciado na 
administração da Deputada Celina Leão, uma das coisas mais vibrantes e mais 
eloquentes... Quero agradecer esta oportunidade a você, Deputado Chico Leite. 

Para concluir, devo dizer: vamos à luta, vamos comprar essa briga e vamos 
caminhar juntos, porque ou ficamos com essa pátria livre ou vamos morrer pelo 
Brasil! Muito obrigado. 

(Palmas.) 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Chamamos o Sr. Eduardo Fonseca da Gama e 
pedimos que o Sr. Marcos Vinícius, a Sra. Maria Eduarda e o Sr. Lélio Nogueira 
Liderança se posicionem. 

SR. EDUARDO FONSECA DA GAMA – Boa tarde. Meu nome é Eduardo 
Fonseca da Gama e tem 22 anos que trabalho na área de meio ambiente. Venho 
agradecer a todos os Deputados que estão presentes e falar que Samambaia é a lei 
da gravidade; é a reação, mas sem a ação. A ação que vocês, Deputados, fizeram é 
de extrema prioridade e necessidade para os moradores de Samambaia. Esperamos 
também a reação, o resultado. Quero pedir aqui aos Deputados que intercedam, 
junto ao Serviço de Limpeza Urbana, na questão da coleta de lixo aqui em 
Samambaia, ou seja, em toda a região administrativa.  

Antigamente, tínhamos coleta diária. Hoje, a diretora que está aí alternou a 
coleta em todas as regiões administrativas. Samambaia e as demais cidades satélites 
estão um lixão. Em todas as áreas verdes que vocês andam aqui, vão ver um monte 
de lixo. Será que é certo isso? Gente, vamos nos sensibilizar! É o que peço a vocês, 
Deputados: intercedam junto ao SLU, para que coloquem a coleta não só em 
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Samambaia, mas em todas as regiões administrativas, diariamente. Hoje, os 
moradores estão convivendo com o lixo dentro da cidade. Isso traz baratas, ratos, 
escorpiões, prejudicando a nossa comunidade. 

Para finalizar, quero parabenizar o Deputado Raimundo Ribeiro pelo projeto 
que regularizou os quiosques no Distrito Federal. Muito obrigado, Deputado 
Raimundo Ribeiro, por essa ação. Por meio dessa ação, nós, trabalhadores, temos 
agora uma qualidade de vida melhor para nossas mulheres e para os nossos filhos. 
Muito obrigado. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Chamamos o Marcos Vinícius e a Maria Eduarda. 

SR. MARCOS VINÍCIUS – Muito obrigado pelo uso da palavra. Eu sou o 
Marcos Vinícius e essa é a minha irmã Maria Eduarda. Vim falar aqui hoje sobre um 
assunto que está afetando todo o Distrito Federal: a impossibilidade de atletas como 
eu e a minha irmã participarem de campeonatos tanto nacionais, quanto 
internacionais. Eu pratico Caratê e agora vou participar do Campeonato 
Panamericano, na Argentina. Não é certeza, mas estou tentando e peço a ajuda de 
todos os Deputados presentes. Ajudem-me nessa minha caminhada, tanto a mim, 
quanto a minha irmã. Hoje, estamos aqui vendendo a nossa rifa para podermos ir a 
esse campeonato. Eu queria pedir a todos que nos ajudassem nessa nossa 
caminhada. 

Muito obrigado pelo uso da palavra. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Chamamos o Sr. Lélio Nogueira, liderança aqui 
da cidade. Pedimos para se posicionarem o Sr. Décio Ferreira, prefeito comunitário 
da QR 1029, e o Sr. Pedro Poeta, da Associação dos Poetas e Amigos de Brasília. 

SR. LÉLIO NOGUEIRA – Boa tarde, Srs. Deputados. É um grande prazer. 
Samambaia os recebe com os braços abertos. 

Boa tarde, comunidade de Samambaia, lideranças, repórteres, seguranças; 
boa tarde a todos. Boa tarde, Sr. administrador. É com grande prazer que venho 
aqui. Há muito tempo estamos cobrando da autoridade Executiva e não estamos 
sendo atendidos. Hoje vim aqui para cobrar do Legislativo uma posição quanto à 
construção de dois viadutos que ligarão Samambaia Norte à Samambaia Sul. Hoje, 
para chegar de um balão norte até um balão sul, você roda 6.800 metros, ao passo 
que, se for construída essa passagem, esse viaduto, vamos andar 800 metros. 

Então, estamos em dificuldade. Tem que ser também em mão dupla para 
que não haja problema de acidente. Tem que haver a passarela dos pedestres para 
que não haja acidente.  

Fora isso, eu cobro dos senhores também um melhor posicionamento quanto 
ao lixão. Hoje nós temos problemas no lixão quanto ao mosquito, quanto ao 
chorume, que está se infiltrando na terra. Isso também é um problema de saúde. 
Nós temos rios ali perto, e isso pode causar problema para a nossa comunidade.  
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Eu agradeço a todos os senhores que estão aqui e peço que atendam ao 

nosso pedido.  

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Eu só quero fazer uma pergunta. 
É Samambaia Norte? Samambaia Sul? Exatamente onde? 

SR. LÉLIO NOGUEIRA – Na altura da 108 com a Samambaia Sul e na altura 
da 116 com a Samambaia Sul.  

Sem falar também da extensão do metrô: que também já sejam construídos 
os viadutos nas quadras para que não tenhamos que dar muita volta, viu, Deputada? 
Isso tudo é primordial para nós. 

Quero deixar aqui, de antemão, que eu estive numa reunião com os feirantes 
da Feira da Guará. Ela vai ser modernizada. Por que a daqui também não pode ser? 
Por que a Feira de Samambaia não pode ser modernizada? Lá vai ter energia solar. 
Lá vai ter coleta da água da chuva. Isso tudo é uma forma de já começar a organizar 
o futuro da nossa nação.  

Muito obrigado aos senhores. Conto com todos os senhores. Peço à 
comunidade de Samambaia que conheça o SEBRAE – Serviço Brasileiro de Apoio às 
Micro e Pequenas Empresas – de Samambaia. Nós estamos aqui instalados, e tem 
empresário aí que precisa legalizar a sua situação. Vá lá.  

Deputados, agora é particular. Convido a todos os senhores para a nossa 
grande festa, a escolha da Garota Samambaia, que será realizada aqui logo mais. 
Estendemos o convite aos senhores. Muito obrigado. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Em virtude de os estudantes do Centro de 
Ensino Médio 414 terem de se retirar, nós vamos chamá-los aqui. Pedimos licença ao 
Sr. Pedro Poeta e aos demais que falariam agora.  

Concedo a palavra ao Sr. Anderson Viana, Sra. Luara Alves e Sr. Samuel 
Ribeiro. 

SR. ANDERSON VIANA – Boa tarde a todos os moradores de Samambaia, 
aos senhores Deputados. É um prazer enorme recebê-los aqui. Nós somos 
representantes do Centro de Ensino Médio 414 aqui da Samambaia e nós trouxemos 
alguns pontos importantes de interesse da Casa. Eu estava conversando com alguns 
Deputados sobre dois pontos muito importantes. O primeiro é a questão dos 
professores: faltam professores nas escolas públicas. Os professores são muito 
importantes para a nossa educação. Se hoje alguns estão aqui, muitos dos 
Deputados também, é graças aos professores. Então, é muito importante que se 
façam concursos, chamem concursados de concursos passados, porque nós estamos 
precisando muito.  

Eu queria fazer um convite à Deputada Celina Leão, a Presidente da Mesa. 
Se puder, vá um dia nos visitar lá – os demais Deputados também – para ver um 
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pouco do que é a nossa educação. Eu queria parabenizar a senhora, Deputada Celina 
Leão. Eu admiro muito a senhora. Acompanho muito a senhora e está de parabéns.  

Eu vou passar a palavra para outros, que vão falar de outros assuntos, mas 
quero falar do segundo ponto importante: as PPPs – Parcerias Público-Privadas. 
Estão privatizando Brasília. Entendeu? É bom repensar isso. 

SRA. YASMIN DE CASTRO – Boa tarde. Meu nome é Yasmim. Eu gostaria de 
saudar toda a Mesa, dizer que é uma honra e agradecer pela oportunidade que 
vocês estão nos dando de poder passar nossas prioridades a vocês.  

Nós gostaríamos de pedir um reforço, porque nós já pedimos um auditório, o 
processo está em andamento, mas nós precisamos de uma força, porque é 
impossível uma escola de Ensino Médio sem um auditório. Nossos projetos são 
interrompidos porque nós não temos espaço. Nós temos que alugar outros 
auditórios, e não cabe a nós, somente a nós, fazer isso. Pedimos a força de vocês. 

Quero pedir também a regulamentação das câmeras nas escolas, porque é 
uma forma de segurança. Nós somos furtados dentro da própria sala de aula, dentro 
da escola, e, se não houver uma câmera, pelo menos, dentro da escola, ninguém 
tem bola de cristal para poder descobrir os autores. Pedimos isso e também pedimos 
um reforço para a segurança fora da escola, porque ela está cada vez pior. Nós 
somos muito atacados por próprios moradores daqui. Alguns nem merecem ser 
chamados moradores daqui. Não tem como ser roubado pelos moradores da sua 
cidade! Isso chega a ser ridículo. Nós somos estudantes e pedimos essa segurança 
de que precisamos para poder continuar frequentando a escola, porque, se 
roubarem até nossos cadernos, aí vai ficar difícil, eu não vou escrever na mão. 

SR. SAMUEL PINHEIRO – Boa tarde a todos. Eu sou o Samuel, representante 
do Centro de Ensino Médio 414. Eu gostaria de agradecer a oportunidade da palavra.  

Eu vou ser bem curto e claro. A nossa geração está passando por vários 
problemas, e muitos deles são pelas drogas que nos afetam. Nossos professores e 
coordenadores da escola estão desenvolvendo muitos programas para atrair para a 
educação os estudantes, para que eles não fiquem nas ruas.  

E eu tenho uma pergunta. Quando vocês vão pedir voto, vocês falam que 
vão melhorar a educação, a saúde, a segurança. Aí eu pergunto: cadê a educação? 
Cadê a educação? Obrigado. 

SRA. LUARA ALVES LEMOS – Boa tarde. Eu também sou representante do 
Centro de Ensino Médio 414. Eu me chamo Luara Alves Lemos e venho aqui, mais 
uma vez, reivindicar pela segurança, porque é um absurdo a quantidade de vezes 
que a gente já foi assaltado na porta da escola. Prometem segurança, prometem 
tudo, mas até agora não vi nada por lá. Quantas vezes eu já vi amigos meus 
contando que já foram assaltados na porta da escola. Não foi na esquina, não foi a 
100 metros da escola, foi na porta da escola. Já aconteceu arrastão, e a gente não 
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podia sair da escola, e ficou refém, preso, por falta de segurança, porque não tinha 
um policial, não tinha uma viatura na porta da escola. Eu acho isso um absurdo! 

Querem colocar um lixão aqui e não perguntaram se a população realmente 
quer um lixão. O que eu acho é que a gente não precisa de um lixão, a gente precisa 
de educação acima de tudo. Obrigada. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Carlos, só quero informar que, antes de 
eles começarem a falar, nós já tivemos um contato com a diretora da escola e com 
vários alunos e estamos agendando uma visita, numa manhã, na escola, para 
verificar em que a Câmara Legislativa poderá contribuir para minorar isso. 

SRA. ISABELLA TAVARES PEREIRA – Isabella Tavares Pereira, meu nome. 
Saúdo toda a Mesa. Eu queria informar que não sou moradora da Samambaia, 
apesar de já ter morado aqui. Sou estudante do Centro de Ensino Médio 414 e tenho 
um grande problema com transporte público. Muitas vezes, eu chego no segundo 
horário por falta de transporte. Eu gostaria de pedir uma atenção especial a isso, 
porque isso prejudica muitas vezes as pessoas quando voltam para casa, e alguns 
trabalham depois do horário de aula ou chegam atrasados. Eu gostaria de pedir uma 
atenção especial para o transporte público porque ele prejudica a gente realmente. 
Obrigada. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Passamos a palavra agora ao Sr. Pedro Poeta, 
da Associação dos Poetas e Amigos de Brasília. 

SR. PEDRO POETA – Obrigado, gente. Primeiro, agradeço a Deus e digo que 
é um prazer que a Câmara Legislativa esteja aqui na nossa cidade de Samambaia. 
Quero saudar todos os Deputados aqui. Na pessoa da Presidenta Celina Leão, saúdo 
todas as mulheres – as distritais e as federais. O tempo é pouco, gostaria de falar o 
nome de todos e dizer que os 24 Deputados estão fazendo um trabalho muito bom, 
e que a gente tem que acreditar nesta Câmara Legislativa, porque ela é a força do 
povo, é a Casa do Povo, e vai representar o povo, sempre, com segurança, saúde e 
educação. 

O que a gente quer aqui, Deputados, é liberar essa área de desenvolvimento 
econômico que o Chiquinho pede tanto. A gente precisa muito dessa regularização, 
da liberação dessa área de desenvolvimento econômico.  

Precisamos regularizar os templos religiosos. São mais de duzentos templos 
religiosos, Deputados, que estão aí para serem regularizados, e ainda não tem 
nenhum Deputado que tomou a frente desse negócio. Vamos tomar a frente, 
porque, quando a gente ajuda o povo de Deus, a gente é ajudada em dobro. 

Quero agradecer a população de Samambaia que está aqui, deixou suas 
casas para vir aqui, ouvir as reivindicações da população, abraçar os Deputados que 
tanto trabalham nesta Casa para ajudar a nossa cidade. 
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Eu quero pedir, Deputados, a conclusão das ciclovias. Concluam todas as 

vias de Samambaia e não façam nas laterais, façam as calçadas rente às ciclovias, 
porque o pessoal está desviando das calçadas, indo para a ciclovia e está sendo 
atropelado. 

O que precisa, também, é de mais segurança. Eu moro na 513, eu fui 
assaltado lá na minha casa. Entrou um carro, levaram tudo. Até a minha certidão de 
nascimento foi levada. E não aconteceu nada. 

Precisamos de mais segurança na Quadra 513.  

Quero agradecer, também, ao nosso Administrador de Samambaia, que está 
fazendo um bom trabalho, viu, administrador? Parabéns! 

Eu quero pedir também que a gente dê um voto de confiança ao nosso 
Governador atual, porque a crise está em todo o País. Eu tenho certeza de que as 
coisas vão melhorar nesse mês que vem. Eu tenho certeza de que ele sabe que o 
desemprego de Samambaia está muito grande. Eu vou pedir: Rodrigo Rollemberg, 
dê emprego ao povo de Samambaia, vamos ajudar os nossos empresários, por favor. 
A gente acredita em seu governo, esse é um governo democrático, e eu tenho 
certeza de que o senhor vai poder olhar melhor para a Câmara Legislativa e vai 
poder olhar para o povo de Samambaia. 

Eu acredito que esse governo vai fazer o bem para toda a população, porque 
acredito nos 24 Deputados que estão lá representando o povo. Quero fazer aqui uma 
homenagem para a Câmara Legislativa: 

“É a Câmara Legislativa na cabeça, e o povo no coração. 

Acredite, minha gente, que a Câmara Legislativa é a solução! 

Se você quer ver sua cidade ser forte, 

ter emprego, moradia, saúde, educação e crescer, 

acredite na Câmara e nesse governo, sem se arrepender, 

pois ele são trabalho, amor e dedicação. 

A Câmara Legislativa é a grande esperança de nossa nação!”  

Parabéns à Câmara, ao nosso povo de Samambaia, ao administrador daqui 
também, que está fazendo um bom trabalho. 

Pedro Poeta. 

Um grande abraço a todos. Fiquem com Deus. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Délcio Pereira, Prefeito Comunitário da QR 1029. 

SR. DÉLCIO PEREIRA – Quero perguntar a vocês, moradores: você estão me 
ouvindo ou não estão, moradores de Samambaia? Vocês estão prestando atenção 
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nos Deputados, estão prestando atenção nas Deputadas? Quero perguntar a vocês: 
vão deixar o aterro sanitário vir para cá? Vão deixar?  

(Intervenção fora do microfone.) 

SR. DÉLCIO PEREIRA – Vão ficar dormindo dentro de Casa, esperando o 
aterro sanitário vir para cá? Porque Samambaia está precisando de ajuda. As 
Quadras 800 e 1000 estão lá abandonadas: não têm segurança, não têm esgoto, não 
têm um posto de saúde com farmácia. Lá está tudo abandonado. 

Também quero falar para aquelas pessoas que falam que o aterro vai dar 
emprego: estão enganadas, ele vai trazer é problema para a cidade. Tinha um prédio 
aqui em Samambaia que foi derrubado por causa dos aviões – não foi? Os aviões 
passam aqui e vão passar lá também. E vai dar o quê? Bastante urubu, porque lá já 
tem muito. Então, eu quero falar a verdade para vocês, moradores: não vamos 
deixar, não, vamos reagir. 

E vocês, Deputados, Deputadas, vamos ajudar a gente, porque vocês estão 
no poder. Vocês também já sofreram como nós estamos sofrendo. Quero prestar 
bastante atenção em vocês, porque nós vamos cobrar, a Samambaia inteira vai 
cobrar, as Quadras 800 e 1000 vão cobrar. 

Eu queria ver os cartazes ali. Olhem só para os cartazes. Isso é uma 
vergonha, gente. Falam que tem Deputado lá na Câmara Legislativa! Por que não 
junta tudo e tira esse aterro sanitário daqui? Aqui é um lugar que merece um aterro 
com o apelido de melhor aterro sanitário do Brasil! Vamos juntar os estudantes, 
vamos juntar todo mundo e vamos para a casa do Governador. Samambaia, você vai 
deixar o aterro sanitário vir para cá? Nós estamos cansados de receber isso. As 
Quadras 800 e 1000 estão sendo atacadas. 

Vocês estão prestando atenção, Deputados? Estão prestando atenção? Quem 
não estiver, presta atenção, porque a gente está cansada de sofrer lá embaixo. A 
gente está cansada. Lá nós temos problemas com as moscas, a fossa está toda 
aberta lá embaixo – umas estão fechadas, outras estão abertas. Na hora de falar do 
lixão é muito fácil. Na hora de pegar a BR, botar fogo, encarar governador, encarar 
todo mundo lá embaixo, aparecem trinta, vinte pessoas. A mídia sabe que nós 
estamos cansados de fazer isso. Mas aquele bonitinho que nunca lutou pelo aterro 
sanitário, vem, vamos lutar até o fim. Se nós perdermos, perdemos, mas vamos 
lutar. Não vamos deixar o aterro sanitário vir para cá, não.  

Os comerciantes, Deputados, estão sofrendo lá embaixo. Vocês querem 
saber melhor? Peguem um repórter – cada um de vocês – para poder investigar, 
para ir de comércio em comércio, de casa em casa, para vocês verem como as 
Quadras 800 e 1000 estão sofrendo.  

Eu sou Délcio Pereira, briguei pelo aterro sanitário, fechei BR, toquei o terror, 
está na mídia. 
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Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Eu só gostaria de dar um aviso. 

O Deputado Wasny de Roure vai fazer uma audiência pública. Que dia, 
Deputado Wasny de Roure? 

Com a palavra o Deputado Wasny de Roure. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Dia 29 vai ter audiência pública para tratar 
da ocupação entre as duas expansões, a antiga e a nova. Ali nas chácaras tem 
aproximadamente 320 famílias. As várias autoridades que estão envolvidas no 
processo de regularização deverão estar lá para discutir a necessidade daquela 
população mais carente, que é a população que ocupa de maneira irregular aquela 
área. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Joyce Caroline. (Pausa.) 

Crisley de Lima Gomes. 

SR. CRISLEY DE LIMA GOMES – Boa tarde a todos. Meu nome é Crisley de 
Lima Gomes. Eu sou Presidente do Conselho Popular de Samambaia. 

Quero agradecer à Mesa, em especial ao nosso amigo e querido Deputado 
Bispo Renato Andrade, que tem nos ajudado tanto na luta pela moradia e pela 
regularização do Condomínio Renascer. Lembro a todos que há poucos instantes 
esteve aqui o nosso Presidente Manoel Messias, que trabalha arduamente para essa 
regularização.  

Eu ainda não consigo entender, e o Deputado também deixou isso muito 
claro: por que as 500 do Sudoeste foram aprovadas em área da Marinha, e não sai o 
nosso condomínio, que fica do lado do Condomínio Vida Nova? Já é uma ARIS – Área 
de Regularização de Interesse Social feita na Presidência do Deputado Wasny de 
Roure, na 5ª Conferência Distrital das Cidades, já consta como Aris, já está dentro 
do processo da LUOS. E eu quero saber por que esse condomínio não sai. 

O nosso Deputado Bispo Renato Andrade conseguiu que a nossa concessão 
de direito não fosse cancelada. Eu peço a ajuda de todos, do bloco Amor por Brasília, 
do pessoal que está na Comissão de Assuntos Fundiários, do Deputado Prof. 
Reginaldo Veras, que já nos recebeu lá – o Deputado deu essa força para a gente. 
Agora no próximo sábado teremos uma reunião aqui, com todas as 947 famílias. 

O Governador disse que não tem dinheiro para fazer obra. Regularize os 
condomínios, que você vai receber IPTU, taxa de lixo, água, CEB, Caesb. Mas não 
regulariza. Hoje nós temos a maior favela da América Latina, que é o Pôr do Sol. 
Regulariza. Cobra o IPTU e vai ver quanto dinheiro vai ser arrecadado. Estou nesta 
luta. 
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Agradeço de coração ao Deputado Bispo Renato Andrade. Nós tivemos a 

última reunião no dia 21, uma audiência pública que o senhor teve a coragem de 
fazer. Foram três anos ligando para ter uma audiência pública, e não conseguimos. 
O senhor foi lá, trouxe a Câmara aqui. 

Agradeço ao Deputado Rodrigo Delmasso. Nessa semana a gente esteve 
conversando, e ele garantiu que vai ajudar a gente junto com o bloco – é o que o 
senhor falou, o próprio Deputado Bispo Renato Andrade já disse, a Liliane, a própria 
Celina, todos os Deputados dos blocos. A própria Deputada Celina Leão, Presidente, 
pediu que os Deputados viessem. Eu lhe agradeço, de coração, em nome das 947 
famílias do Condomínio Renascer, peço, por gentileza... Eu reconheço todo o esforço, 
o trabalho do nosso administrador da cidade, o advogado dele também, o nosso 
amigo Fabiano... Fabiano, agradeço de coração, você tem ajudado em todas nossas 
demandas lá junto com o Claudeci. Quero pedir, gente, por favor, vamos regularizar 
o condomínio. Falta pouco! A gente tem todos os projetos, tudo aprovado, licença 
ambiental, só falta boa vontade. Governador, cumpra com a sua palavra, o senhor 
deu a palavra e disse na frente de novecentos pessoas aqui na feira: “Eu vou 
regularizar o Condomínio Renascer”. Por favor, cumpra sua palavra. Conto com a 
ajuda de todos vocês. Obrigado. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Gostaríamos de chamar o Sr. Morvan Jorge. 

Pedimos para se posicionar a Sra. Fátima Azeredo, Presidente do Sindicato 
dos Quiosques de Samambaia; o Sr. Orlando Sampaio, da Prefeitura Comunitária da 
202 e do Conselho de Saúde; e o Sr. José Carlos Lopes, Presidente de Honra da 
Associação dos Servidores do Zoológico. 

SR MORVAN JORGE – Boa tarde a todos. Quero agradecer aos Deputados e 
Deputadas presentes, especialmente ao Deputado Raimundo Ribeiro, que conheço 
muito bem; ao nosso Administrador e ao apoio da galera.  

O meu assunto é o seguinte: o espaço público precisa de quadras de 
esporte. Percorri algumas praças e onde eu moro tem sete quadras abandonadas, 
elas precisam de manutenção. As praças de quadras estão abandonadas, com falta 
de manutenção, bancos quebrados, quadras desportivas danificadas, falta de areia e 
piso de péssima qualidade. Acredito que com a manutenção iremos evitar acidentes, 
dos mais leves e aos mais graves. 

São situações que o Poder Público precisa olhar com atenção. O que 
acontece? As quadras funcionam, mas não têm manutenção e, sem manutenção, 
não há condições de você dar continuidade ao trabalho. Na quadra que eu moro são 
140 meninos no futebol de areia. Para fazer uma solda, você precisa fazer uma 
vaquinha para juntar um dinheiro e fazer essa manutenção. 

Então, só queria que as autoridades vissem com o maior respeito a 
manutenção dessas quadras para podermos fazer um trabalho melhor com as 
crianças de Samambaia. Só isso. Obrigado. 
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MESTRE DE CERIMÔNIAS – Sra. Fátima Azeredo, Presidente do Sindicato dos 

Quiosques de Samambaia. 

SRA. FÁTIMA AZEREDO – Boa tarde a todos. Quero cumprimentar todos na 
pessoa da Deputada Celina Leão. Eu quero falar um pouco aqui da situação dos 
quiosqueiros. 

Desde 2008... O senhor Raimundo aqui lembra de 2008, da nossa lei, mas 
até hoje isso vem se arrastando. Eu estava analisando isso direitinho porque venho 
acompanhando desde 2008. Está havendo um processo nas administrações regionais 
para acabar com as coordenadorias. Por que acabar? Porque as pessoas vão lá, 
entregam a documentação todinha, aí voltam trinta, sessenta dias lá novamente e 
sumiram com a documentação. Não é, Deputado? O senhor sabe que essa situação 
vem se arrastando e nada. E agora, no Governo Rollemberg, vou fazer uma crítica 
aqui, está tudo vetado na administração, está engessado tudo, nada vai para frente. 

Precisamos dar continuidade no projeto de alvenaria, a Deputada Celina Leão 
e o Deputado aqui lutaram e conseguimos, graças a Deus. É a nossa maior vitória, e 
está tudo engessado, parou tudo. Eu não vou culpar aqui o administrador, porque 
está tudo engessado, ele não tem como trabalhar, viu Rafael? O administrador não 
tem como trabalhar, está tudo engessado, não tem funcionário, não tem dinheiro 
para prosseguir com a regularização! 

Vejam também a negociação das nossas dívidas, tirar os juros ou anistiar. Se 
não tiver possibilidade de anistiar, que tirem os juros para facilitar. Coloquem 
também funcionários na administração. Só tem dois, não é Fabiano? Dois! Não tem 
possibilidade de se fazer esse trabalho dos quiosqueiros com dois funcionários. Na 
outra gestão tinha dez e eles não deram conta; hoje só tem dois, não vão dar conta. 
Temos que ter mais funcionários para a área de quiosques em Samambaia. E o 
problema está em Brasília toda. E o plano de ocupação? Esse plano de ocupação é 
de 2009, vem se arrastando em Samambaia e até hoje não foi concluído. 

Então, quero fazer aqui um apelo aos Deputados e também ao nosso 
Deputado Julio Cesar, que é de Samambaia. Estou sabendo que vem uma emenda 
aí, Deputado? O senhor também deveria aliviar um pouco os quiosqueiros, porque 
tem quiosqueiro que não tem condições, é fraquinho! Tem quiosqueiro que tem dez, 
quinze, funcionários, mas tem aquele que não tem condições, ele mesmo que 
trabalha. É preciso olhar com carinho essa situação, está bem? 

Muito obrigada. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Nós temos aqui o Sr. Orlando Sampaio, Prefeito 
Comunitário da 202, também do Conselho de Saúde.  

Pedimos para se posicionarem aqui dentro o Sr. José Carlos, Presidente de 
Honra da Sessão dos Servidores do Zoológico; o Sr. Bruno Lopes, Gerente de 
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Projetos Sociais; o Sr. Renato Reis Caixeta, Professor Temporário da Secretaria de 
Educação; bem como o Antônio Carlos Morador.  

Com a palavra o Sr. Orlando Sampaio. 

SR. ORLANDO SAMPAIO – Boa tarde! Eu agradeço a Mesa em nome da 
Deputada Celina Leão. 

Quero dizer aqui para todos os moradores de Samambaia que não estou aqui 
para beijar Deputado, mas para reivindicar para o nosso povo de Samambaia, que 
está esquecido nesse momento, por um governo que entrou aí e só fala em crise, e 
não tem dinheiro para nada! Quero dizer aos Deputados que essa crise por que 
estamos passando, os Deputados também têm culpa nisso! Deputado que foi 
reeleito, que ficou no governo passado tem culpa, sim. Fica escondendo aqui, 
dizendo que não tem, mas tem culpa, porque não vigiou, não fiscalizou o Poder 
Executivo! Agora está aí a cidade abandonada na saúde, na segurança e na 
educação. 

Eu quero dizer a vocês que temos aqui prédios do Pró-DF abandonados há dez 
anos e que não geram nenhum emprego. Vai ali na 202, no prédio do Pró-DF, lá dá 
para colocar uma estrutura muito grande, dá para colocar um, como que se fala, Na 
Hora. E nós estamos aqui abandonados. Vá ali na 202, Deputado, para o Senhor ver 
o prédio que está lá abandonado, sendo que poderia gerar empregos para o povo, 
mas não gera. E estamos precisando aqui.  

Hoje, ficam criticando a segurança, mas quem rachou a segurança aqui foi o 
PT, quando eles ganharam na justiça. Fizeram assembleia e ganharam os direitos de 
ganharem uma melhoria. E eles, na calada da noite, o povo do PT, chamou os 
coronéis e generais e rachou a nossa segurança dentro de Brasília. É por isso que 
está acontecendo esse problema, irmão! É por isso que está acontecendo esse 
problema! Porque os praças, os de sargento para baixo, ficaram desmoralizados, 
como fez o governo na Bahia que botou o Exército para espancar a Policia Militar de 
lá. Agora, fica aqui dando uma de bonzinho. Essa história eu já vi, da Câmara 
Legislativa vir à cidade, depois dá as costas e não resolve problema nenhum. 

Eu vou concluir dizendo a vocês que quero uma fiscalização no Pró-DF, porque 
precisamos gerar empregos para o povo de Samambaia. Agradeço a oportunidade. 
(Palmas.) 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Eu gostaria de chamar o Sr. José Carlos Lopes, 
Presidente de Honra da Estação dos Servidores do Zoológico. 

Peço para se posicionarem o Sr. Antônio Carlos e o Sr. Renato Reis Caixeta. 

SR. JOSÉ CARLOS LOPES – Boa tarde. Quero agradecer a Deus por este 
momento aqui. O meu nome é José Carlos, sou servidor de carreira do Jardim 
Zoológico de Brasília há 25 anos. Vou falar em breves palavras a história do Jardim 
Zoológico de Brasília. 
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O Jardim Zoológico de Brasília, Chico, Raimundo Ribeiro, Rafael Prudente, 

Rodrigo Delmasso, foi criado em 06 de dezembro de 1957. O grande estadista 
Juscelino Kubitschek criou aquele espaço lá para os operários que não tinham sua 
área de lazer. Em 1997, nós servidores brigamos para criar uma fundação pública, 
porque éramos um departamento. 

Estou contando esses detalhes, Raimundo Ribeiro, e para a senhora também, 
Deputada Celina Leão, porque hoje o que estamos vendo aí nas rodas de conversas 
do Sr. Governador Rollemberg é que ele não colocou as PPPs e a privatização. E hoje 
ele está colocando o Jardim Zoológico para ser privatizado. Por que eu falo isso para 
a comunidade de Samambaia? Quem não frequentou o Jardim Zoológico de Brasília? 
Qual o morador da cidade que não frequentou lá? 

Isso é uma palhaçada, Deputado Rafael Prudente! Porque esse Governador, 
se ele tivesse falado, no plano de governo dele, que ia terceirizar o Jardim Zoológico 
de Brasília e outros órgãos que são nosso patrimônio, ele não ia ser eleito. Ele não ia 
ser eleito! Ele deu um golpe! Eu, como cidadão, Deputado Chico Vigilante, pagador 
dos meus impostos, me sinto traído. Traído por esse governador! A Deputada Celina 
Leão sabe muito bem que, nem que seja com um pingo de água no oceano, nós 
ajudamos, nós ajudamos com dificuldade. 

Para encerrar, queremos sim uma audiência pública para debater melhor a 
instituição Zoológico. Nós merecemos respeito, nós servidores, principalmente os 
visitantes daquela casa. Pelo que o Estado arrecada, o que ele gasta lá, 125 milhões, 
não é nada na arrecadação, Deputado Chico Vigilante, não é nada, e devolve em 
trabalhos sociais para a população. O Jardim Zoológico não é só uma exposição de 
animais, não, gente. Ali é uma cidade. Ali é o seguinte: é conservação e pesquisa, 
educação e lazer e turismo, então não é só uma exposição de animais, tem um 
trabalho social fantástico.  

E eu quero de vocês, Parlamentares, com essa audiência pública – já se 
manifestou o Deputado Rafael Prudente, também com o apoio do Deputado Rodrigo 
Delmasso e de outros Deputados que já falaram que vão nos ajudar, o Wasny, que 
também é um parceiro daquela instituição, o Raimundo Ribeiro, o Julio Cesar e Dr. 
Michel –, o apoio, precisamos de vocês lá. Muito obrigado por tudo. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Eu vou fazer um registro: que os 
Deputados responsáveis pela Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, 
Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo, pela Comissão de Assuntos Sociais – 
a Deputada Luzia de Paula trata a questão do trabalho – e pela CCJ possam se unir e 
fazerem essa audiência pública juntos. Foi colocado aqui, o Deputado Rafael 
Prudente já colocou. Será quarta-feira, às 19h. Para avisar, a audiência pública ficou 
para quarta-feira, às 19h. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Chamamos agora o Sr. Antônio Carlos. Pedimos 
para se posicionarem o Sr. Renato Reis Caixeta, professor temporário da Secretaria 
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de Estado de Educação do Distrito Federal; o Marcão, conselheiro da juventude 
coletivo; e a Dra. Nicolela. 

SR. ANTÔNIO CARLOS – Boa tarde a todos. Meu nome é Antônio Carlos, sou 
comerciante, morador de Samambaia desde 1989. Quero parabenizar todos os 
Deputados, pois eu sei que não é fácil ser um representante do povo, são muitos 
problemas para tentar resolver. Parabenizo o Claudeci, que tem trabalhado muito 
pela cidade.  

Problema, tem demais. Se o cara colocar aqui os problemas... Estou vendo 
todo mundo falar em segurança, é um dos maiores problemas que afeta a população 
não só de Brasília, mas do Brasil inteiro. Na minha opinião, o maior problema da 
segurança pública hoje chama-se Justiça Brasileira. 

Não adianta a gente cobrar de um Deputado, do Governador, de um 
Senador, seja lá de quem for. A polícia faz o trabalho dela, quando chega ao 
Judiciário, aquele trabalho vai todo por água abaixo.  

Eu estou tratando pessoalmente do estupro de uma criança de 12 anos de 
idade. Isso aconteceu em 2012. Você quer ver o que é uma Justiça podre do nosso 
País? Você precisa da Justiça. A polícia faz o trabalho dela, a polícia trabalha, prende, 
pede a prisão, faz tudo que tem de ser feito. Chega à Justiça, jogou tudo no chão.  

Então não adianta trabalhar. O que adianta a gente cobrar dos Deputados, 
do Senador, do Governador? “Bota polícia aí, bota cinquenta viatura aí”. A polícia 
prende agora, chega ali tem que soltar. Então esse é um problema seríssimo. 

Outro problema que passamos em Brasília hoje, na minha opinião, é que 
Brasília está sem governo. Então quero fazer um pedido, em nome da população 
principalmente de Samambaia, às Sras. e Srs. Deputados que aqui representam o 
povo de Brasília: pressionem o governo. Como é que ele vai governar se ele não tem 
experiência para governar? Como é que ele vai fazer as coisas se ele não sabe fazer? 
Se o sujeito não dá conta de fazer pede para sair, porque existem vários projetos, 
várias coisas que têm que ser feitas. De vez em quando eu assisto a televisão e o 
nosso Governador na televisão vai falar de quê? Ele vai falar de Agnelo. O Agnelo 
passou. Então ele tem que falar: “Eu sou o Governador e vou fazer isso e isso”. Ele 
só sabe falar que não tem dinheiro, que não sabe fazer nada. Então nós não vamos 
ter nada nunca. É o governo do nada. Ele não sabe fazer nada. Ele não diz nada. 
Como é que vai governar um governador desse jeito?  

Aqui em Samambaia nós temos o Claudeci, que é o homem que conhece 
todos os problemas da cidade. Quer fazer alguma coisa... 

Outra questão, que eu sei que você já agradeceu por isso e que eu tenho 
observado aí, é o funcionário público. Todos sabem eu não tenho nada contra. Mas 
você vai em qualquer lugar em que o pessoal é terceirizado ou é de cargo 
comissionado, o atendimento para resolver as coisas é diferente. É nota dez. A 
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maioria dos concursados... Você vai à Caesb, vai a qualquer órgão público e a pessoa 
te atende com a cara de todo tamanho que parece que você está pedindo favor. Isso 
é muito ruim. Então vamos esperar que os nossos Deputados possam fazer alguma 
coisa por nós, não é? 

Muito obrigado. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – O Sr. Renato Reis Caixeta. 

Em seguida, a Dra. Nicolela, o Mauro Vieres, Tiago Estrela, Lady Laura Souza 
e Willian Lima. São os últimos inscritos. 

SR. RENATO REIS CAIXETA – Olá, boa tarde, sou o Renato. Atualmente eu 
sou professor temporário da Secretaria de Educação. Além de professor, eu sou 
também estudante da UnB. E aí eu vou dar um puxão de orelhas em vocês porque 
em sala de aula pedimos para os alunos não mexerem no celular enquanto nós 
professores estamos dando aula.  

O primeiro ponto que eu queria falar é um projeto que me interessa, como 
professor especificamente da área de humanas em filosofia. É um projeto da 
Deputada Sandra Faraj. Eu não sei se estou enganado, é o PL 1, de 2015, que a 
gente apelidou carinhosamente de Lei da Mordaça e que em um dos seus artigos, o 
artigo 3º, III, proíbe os professores de convidarem os seus alunos – aqueles que 
vieram aqui e se estivesse entrado em vigor não estariam – a participarem de 
manifestações populares, atos públicos e passeatas. Eu como estudante de Direito 
da UnB, na minha humilde análise, acho um projeto desse inconstitucional. Ele fere 
as liberdades dos professores em sala de aula. Enfim, nesse ponto eu peço 
carinhosamente aos Deputados que não votem esse projeto. Isso é um crime contra 
a democracia. 

O segundo ponto: eu gostaria que os Deputados tivessem um carinho 
especial com uma escola em Brasília criada no ano de 2013. E, apesar de ela não 
estar em Samambaia, atende a comunidade surda de Samambaia. É a escola 
bilíngue de Taguatinga. Eu sou professor nessa escola e a gente dá aulas em Libras. 
Tenham um carinho com essa escola, visitem essa escola, porque ela é a mais 
importante do Distrito Federal.  

Muito obrigado e boa tarde a todos. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Com a palavra a Dra. Nicolela. 

SRA. REGINA CÉLIA FREITAS NICOLELA – Boa tarte a todos. Eu quero 
parabenizar os Deputados e a população da Samambaia também pela presença, está 
maravilhoso. Meu nome completo é Regina Célia de Freitas Nicolela. Eu sou 
conselheira de saúde aqui de Samambaia, e nós queremos, em nome do conselho, 
eu estou aqui pedindo que criem uma lei para uma ajuda de custo aos conselheiros 
para conseguirmos alimentação, material de expediente, combustível. E também 
pedir para a comissão dos Deputados fazer uma visita no Conselho de Saúde para a 
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gente conversar sobre a questão das instituições de saúde aqui na Samambaia. 
Quero fazer esse pedido especial. Por gentileza, vocês considerem.  

E também eu sou professora da rede oficial ali na 501. É uma escola básica, 
e estou querendo pedir aos Deputados que nos ajudem a conseguir um parquinho 
para as crianças. Lá nós temos do pré-primário a quinta série. No recreio as crianças 
não têm como brincar, está muito difícil conseguir os equipamentos, a areia. Faço 
esse pedido a vocês.  

Muito obrigada. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Chamo o Sr. Marcão, do Conselho de Juventude 
de Samambaia, para usar a palavra. 

SR. MARCOS DANTAS – Boa tarde a cada moradora, a cada morador, às 
Deputadas e aos Deputados. É bom ter respeito ao gênero, sempre que se 
cumprimenta a população.  

Eu me chamo Marcos Dantas, sou do Coletivo Art Sam, organização de 
juventude aqui de Samambaia, e sou conhecido como Marcão no movimento hip-hop 
em que milito, e também no Conselho de Juventude de Samambaia.  

Em junho de 2008, em Samambaia houve a Câmara Legislativa mais perto 
de você. Passados sete anos, a gente não tem resposta do que aconteceu lá, 
resposta às demandas da população. Então, inicio minha fala querendo saber quando 
a Câmara Legislativa vai dar resposta a todas as demandas que foram apresentadas 
aqui e são legítimas! 

Reitero a fala da companheirada do Conselho da Mulher sobre a Delegacia 
da Mulher em outras periferias. É importante descentralizar. Reitero várias falas, 
inclusive a fala que vem lá de 2008. Eu disse a mesma coisa em 2008, e já passaram 
sete anos sem que a gente tenha isto em Samambaia: um espaço destinado ao 
Centro de Referência da Juventude. É uma ação política pela qual os conselhos de 
juventude, o movimento de juventude vem lutando há bastante tempo: a gente ter 
um espaço em Samambaia, e não foi construído. É importante demais que a Câmara 
Legislativa fiscalize esse processo e faça com que ele seja cumprido. É importante 
cobrar do Governo Rollemberg a construção não só em Samambaia, mas nas demais 
cidades também.  

Como já foi falado aqui, Samambaia tem uma carência muito grande de 
escolas de ensino médio. Nós somos aqui 250 mil vizinhos e vizinhas, e apenas 
quatro escolas atendem o ensino médio. Então, a maioria dos jovens tem que se 
deslocar para outras cidades, enfrentando péssimo transporte público. Como já 
chega à escola cansado, enfrenta mais dificuldades.  

É importante demais que, com relação a essa mesma demanda que foi 
apresentada em 2008 – vai ser apresentada aqui novamente –, vocês exerçam isso, 
fiscalizem, proponham. A gente precisa de, no mínimo, mais quatro escolas de 
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ensino médio em Samambaia, é importante demais para o desenvolvimento. Parece 
que o Estado, o sistema, só quer que a gente fique lá no Mobral mesmo, só quer que 
a gente queira o subemprego. E não é assim, a gente não está predestinado a ficar 
no ensino fundamental, a gente tem que se formar, o nosso escudo vai ser o 
diploma lá na frente.  

Então, são essas demandas, essas pautas que eu quero apresentar a vocês. 
Sobretudo, exigir a devolução disso o mais rápido possível. Obrigado e boa tarde a 
cada um e a cada uma. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Marcão, a gente pede para deixar 
o e-mail. Respondendo à pergunta do Marcão, todas as demandas estão sendo 
anotadas. Nós vamos responder, fazer ofício, cobrar do Poder Executivo, 
acompanhar as demandas, lembrando que mais de 90% das demandas são relativas 
ao Poder Executivo. Mas nós vamos exercer o nosso poder, que é cobrar, fiscalizar, 
acompanhar e dar a resposta a vocês. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Concedo a palavra ao Thiago Estrela. Pedimos à 
Sra. Lady Laura que se posicione aqui. 

SR. THIAGO ESTRELA MARTINS – Sou Thiago Estrela Martins, morador de 
Samambaia, conselheiro do Conselho de Juventude de Samambaia.  

Deputados Distritais, finalmente vocês vieram a Samambaia, depois de muito 
tempo. Samambaia só é lembrada na época de eleição. Infelizmente essa é a 
verdade, tanto que nossa cidade não tem Na Hora, não tem Detran, não tem agência 
de fiscalização da Secretaria de Fazenda, e sofre muito.  

Samambaia Sul está jogada, à míngua! Eu ando em cada canto da minha 
quadra, que está abandonada, sem esgoto, parquinho quebrado, sucateado, podre! 
A educação está uma tragédia! Não adianta construir creches e desalojar as escolas, 
que há muitos anos estão jogadas em Samambaia. A informática virou depósito de 
lixo, tem rato, barata. Os alunos comem mal, eu já acompanhei isso. Samambaia 
pede socorro e pede ajuda de vocês, Deputados, nossos representantes. A educação 
está jogada, abandonada na nossa cidade. As creches só estão maquiadas, mas 
nada funciona, infelizmente. 

Nós conselheiros da juventude estamos abandonados, não temos apoio da 
administração, infelizmente. Muitos já desistiram do cargo, deixaram porque não 
tiveram apoio da administração para nada, desde o ano passado, desde o governo 
Agnelo, safado, porque ele não valorizou os jovens. Não valorizou! Tirou o DF-
Digital, a bolsa universitária, tirou tudo da gente. Tirou os programas Leio e Escrevo 
Meu Futuro e Esporte à Meia Noite. 

A Deputada Celina Leão é uma pessoa que sempre está nas causas da 
juventude. Não deixe a juventude ficar assim, peça ao Governador Rodrigo 
Rollemberg para socorrer a juventude de Samambaia, socorrer nossa cidade, que 
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está sofrendo muito. Muitas famílias estão abandonadas, jogadas, discriminadas, 
sem absolutamente nada. Nossa cidade tem que ser valorizada, respeitada, e não 
somente em época de eleição. Na atual gestão também. Vocês têm verbas 
parlamentares para investir mais em nossa cidade e lutar por ela. Mesmo que vocês 
não sejam daqui, muitas pessoas votaram em vocês, Deputados. Façam sua parte, 
por favor, e olhem para nossa cidade. Vocês terão todo o nosso apoio. 

Muito obrigado. 

MESTRE DE CERIMÔNIAS – Convido para fazer uso da palavra a Sra. Lady 
Laura Souza, presidente da entidade Embalando Sonhos. 

SRA. LADY LAURA SOUZA – Boa tarde a todos os presentes; boa tarde aos 
Deputados. Meu nome é Lady Laura, sou pedagoga e tenho o maior orgulho em 
dizer que fui formada na primeira universidade de Samambaia. Então, Samambaia 
tem educação, sim. Nós estamos lutando, pessoas normais como eu, para fazer a 
diferença na comunidade em que estamos inseridos.  

Eu venho aqui representando os projetos sociais, aqueles projetos que 
começam na minha casa, que começam na varanda, que começam em salões 
comunitários da expansão de Samambaia. A gente busca apoio de vocês para esses 
projetos. Eu tenho três anos de participação em projetos para os quais a gente vai 
buscar emendas, buscar parcerias para tirar os adolescentes das ruas.  

Na expansão de Samambaia, eu não sei se vocês sabem, colocaram fogo no 
posto de gasolina. Foram crianças, foram adolescentes aliciadas por pessoas. Eu e 
outros movimentos sociais não temos, às vezes, dinheiro para continuar, mas 
lutamos para tirar crianças e adolescentes do meio da rua. Precisamos lutar contra 
isso, precisamos lutar contra as drogas. Queremos pedir o seu apoio, queremos pedir 
a vocês que possam ser a nossa voz, que possam lutar com a gente também. 

Neste ano, eu tenho tido o apoio da administração, apoio do Claudeci. A 
gente sabe que ele tem se esforçado para ajudar os projetos sociais, tem sido 
exemplo para arrecadação de alimentos, tem sido exemplo para que a população 
possa conhecer esses eventos, conhecer esses projetos e entrar em parceria. 

Nós queremos agradecer ao Deputado Julio Cesar, que tem se esforçado em 
trazer algumas coisas, melhorias, emendas para o comércio, não só para o comércio, 
mas também para toda a população. 

Nós estamos com o projeto da Força Ativa da Mulher – FAM, que combate a 
violência contra a mulher, e também realizamos sonhos de meninas de 15 anos, que 
não têm condições, às vezes são abusadas, sofrem violência em casa, pensam que 
os sonhos delas já acabaram. Nós estamos ali com a FAM, com o projeto Superar, do 
William, que tem lutado para fazer a diferença em Samambaia. 

Eu agradeço a todos. Muito obrigada. 
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MESTRE DE CERIMÔNIAS – Convido para fazer uso da palavra o Sr. William 

Lima, mestre de tae kwon do, do projeto Superar.  

SR. WILLIAM LIMA – Boa tarde a todos, boa tarde a nossa comunidade, aos 
Deputados, é um prazer tê-los aqui. Agradeço ao Claudeci, que vem fazendo um 
grande trabalho em Samambaia. Como a colega falou, ele está apoiando os projetos 
sociais. Agradeço ao Deputado Julio Cesar, que é o cara do esporte, o cara que fez 
uma transformação na Secretaria de Esportes e, por isso, foi o mais votado. Aos 
demais Deputados, eu venho aqui pedir mais apoio ao esporte e à cultura. O esporte 
e a cultura vão fazer com que aquela criança e aquele adolescente não entrem para 
o mundo das drogas. 

A gente vem lutando muito. Temos o projeto Shalke, o Embalando Sonhos, o 
projeto Superar. A gente vem ralando muito por falta de apoio. A gente precisa, 
simplesmente, de vocês do nosso lado, dando suporte para a gente manter a 
condição de dar aula para essas crianças. Lembrando, Srs. Deputados, que, com 
isso, a segurança vai melhorar em Samambaia. 

Eu gostaria de bastante atenção dos Deputados. Por quê? Quando eu falo de 
esporte e lazer, é muito importante. De outro lado, o esporte e o lazer vão trazer 
segurança. Isso eu sofri na pele. Em janeiro, dia 11, minha sobrinha, que era como 
uma filha para mim, foi assassinada com um tiro nas costas aqui em Samambaia. 

Então, eu gostaria que vocês tivessem bons olhos para essa condição de 
falta de oportunidade, não só em Samambaia, mas também em toda a Brasília. 

Ali, agora, uma senhora pediu a fala para pedir que a Novacap viesse cortar 
as árvores porque o pessoal guarda droga em cima das árvores. Vamos atender. 
Cortar árvore é uma coisa que a gente sofre aqui, entendeu? Mesmo que o 
Administrador peça, a gente ainda encontra barreiras. 

Então, eu peço com muito carinho que vocês tenham essa visão, porque 
poderia ser um filho de vocês. Aí vocês sentiriam na pele. 

Eu acredito que cada Deputado que está aqui tem amor no coração e, se foi 
eleito, tem que mostrar agora à comunidade, à sociedade que a gente tem o poder 
de transformar Brasília num lugar bom. Eu vi o Brasil levando atleta de projeto social 
para lutar, para ser campeão brasileiro, para se classificar em campeonato mundial, 
e a gente, às vezes, não pode chegar lá. Então, eu peço isso a vocês. 

O tempo aqui é curto para caramba. Primeiramente, como o Marcão falou, a 
gente aguarda resposta de vocês. Os projetos sociais de Samambaia convidam a 
todos a estarem presentes. Tem um monte de candidato ao Conselho Tutelar que 
nunca nem pegou na mão de uma criança. Então, vamos ter bons olhos para isso. 
Vamos cobrar. Samambaia, a gente vai mobilizar com os projetos sociais, com a 
comunidade para fazer a diferença. Samambaia transformadora. 
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Antes de passar a palavra aos 

Parlamentares e reabrir o expediente, eu gostaria de passar a palavra ao 
Administrador, Claudeci, para uma saudação à população do Distrito Federal. 

Lembramos que tivemos a presença aqui de 22 Parlamentares e a 
participação maciça da população, talvez uma das mais intensas participações. 
Foram 60 inscritos. Carlinhos, foi a maior participação da população até agora, não 
é? A maior participação de todos os eventos, de todas as edições foi aqui em 
Samambaia. 

Quero parabenizar, Claudeci, a população de Samambaia por ter participado 
ativamente e ter trazido suas reivindicações. A palavra é sua. 

SR. CLAUDECI XAVIER DE MIRANDA – Em primeiro lugar, boa noite a todos. 
Obrigado à população por prestigiar o Câmara em Movimento aqui em Samambaia. 
Isso só favorece a vocês, só nos favorece, os moradores da cidade. Muita coisa nós 
temos que consertar aqui, por isso vocês vieram cobrar dos nossos Deputados. 

Deputada Celina Leão, obrigado pelo carinho, obrigado pelo apoio. 

Na pessoa da Deputada Celina Leão, quero cumprimentar todos os 
Deputados pelo apoio. Todo mundo deu a cara para bater. É isso que faz o País 
crescer. V.Exas. virem aqui ouvir direto a população, ouvir a reivindicação do que é 
necessário. 

Samambaia está andando, está precisando do apoio de V.Exas. 

Desde já, quero deixar à disposição a Administração de Samambaia. O que 
vocês quiserem fazer lá, o projeto que vocês quiserem fazer, podem fazer. Vamos 
fazer uma quadra? Vamos fazer essa quadra. Vamos fazer o lazer. Para o que vocês 
quiserem fazer, estou à disposição.  

Desde já, presidenta, agradeço a você. Agradeço aos nobres Deputados, a 
todos aí. Tenham boa noite. Agradeço a vocês da população. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Dá-se início ao 

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos  

Comunicados de Líderes. 

Pergunto aos parlamentares se a gente pode entrar direto nos Comunicados 
de Parlamentares. (Pausa.) 

Há acordo. 

Passa-se aos  

Comunicados de Parlamentares. 
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Concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Meu boa noite a todas e a todos. Cumprimento aqui toda a nossa Mesa 
na pessoa da nossa presidenta.  

Quero, neste momento, parabenizar esta comunidade, que, de uma forma 
belíssima, ordeira, veio a esta sessão expor os seus sentimentos, as suas 
reivindicações, os seus incômodos. Durante as falas, prestei muita atenção. Algumas 
falas eu queria aqui pontuar. Eu queria pontuar quando falaram de creches. Vários 
fizeram esta fala, mas teve uma fala que marcou, quando a liderança, uma senhora, 
com certeza mãe, colocou da clientela que está dentro da creche. Ela disse que a 
maioria é filho de servidores públicos, de militares. Isso é muito sério porque, 
felizmente, nós temos na Constituição Federal que a creche é direito de todos, mas 
nós temos também um número imenso de crianças que precisam muito e estão em 
situação de vulnerabilidade, que estão em situação de risco, e nós temos mães na 
mesma situação.  

Então, minha querida presidenta, nós temos que tomar uma atitude em 
relação a essa denúncia. Ela é séria. Se realmente essas crianças, filhos de 
servidores e filhos de militares têm essa necessidade, elas têm o direito, mas nós 
não podemos deixar de atender nas creches as crianças que mais precisam.  

Outra situação colocada foi a situação da violência, e nós temos que ter um 
olhar muito severo para essa situação. Aqui foi testemunhada uma situação de 
estupro, uma situação de homicídio de crianças, e é sério isso. É sério, e todos 
deram a solução quando colocaram. Não é preciso eu fazer discurso, só reafirmar a 
fala daqueles que aqui vieram para expor os seus sentimentos. É através da 
educação, é através da atenção à mulher, da atenção às mães, do empoderamento 
da mulher, das políticas que as mães precisam, das políticas que as mulheres 
necessitam – e são tão escassas – que a solução virá. A educação – como aqui foi 
colocado –, a educação em período integral, a educação de qualidade e uma atenção 
real à educação é que trará a solução.  

Nós sabemos que a caminhada até aqui não foi perfeita, mas nós sabemos 
que tem havido uma luta muito grande, principalmente para a instalação de creches. 
Até uma década atrás, a sociedade não se preocupava com esse assunto, e essa 
falta de preocupação, essa falta de soma da sociedade... Porque, há bem pouco 
tempo, Sras. e Srs. Deputados, creche era espaço apenas de depósito para esconder 
filhos de prostituta que tinha vergonha de ter os seus filhos. Eram poucos os que 
percebiam a educação infantil como um direito. Criança era algo que não se 
valorizava. Mas, hoje, graças a uma luta precedida por muitos, nós temos uma 
realidade, nós temos ansiedade por educação de qualidade, por creches que 
realmente venham atender as mães que trabalham, por espaços onde as mulheres 
realmente têm voz e tenham vez. 
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Eu queria aqui parabenizar a coragem da nossa Presidente quando ela traz a 

Câmara às comunidades. Não vimos aqui para receber elogios. Elogios são uma coisa 
boa, mas nós estamos aqui para ouvir a aflição da comunidade, para ouvir os 
anseios, porque elogio, muitas vezes, só faz um aconchego, mas, muitas vezes, não 
é construtivo, não passa de uma bajulação, como aqui também foi falado com muita 
coragem. 

Então, eu queria agradecer a esta comunidade, às mulheres que aqui 
vieram, às mulheres que tiveram a coragem de falar. Eu queria dizer que estou na 
Câmara Legislativa. A minha bandeira maior é a defesa da criança, porque nós 
sabemos que, se não cuidarmos das crianças, o mundo de amanhã será bem pior do 
que o de hoje. Estamos juntos e juntas para que a nossa luta não seja em vão. Nós 
precisamos de creches, de creches de qualidade, não de faz de conta. Nós 
precisamos dizer ao nosso Governador – e eu já disse isso a S.Exa. na semana 
passada – que é preciso dar valor aos projetos sociais que estão encravados no meio 
da comunidade. Esses fazem a diferença. São coisas simples.  

Sabemos que existe uma coisa que prejudica muito, que é a burocracia, que 
atrapalha as pessoas de bem quando querem caminhar. Mas nós estamos na Câmara 
e estamos fazendo essa luta. Essa é uma luta que esta Deputada vem fazendo 
porque esta Deputada não só sabe o que vocês passam, mas já viveu o sofrimento 
de cada uma e cada um de vocês, porque minha origem é muito simples e sei o que 
é lutar e, muitas vezes, até desanimar da nossa luta. Mas eu peço: não desanimem. 

Mais uma vez, eu quero aqui agradecer à Deus por dar à Câmara Legislativa 
essa condição de ter a oportunidade de ouvir o povo, de escutar o povo e de saber 
realmente ouvir. Porque não basta ouvir e, depois de passarem anos, voltar e nada 
ter mudado. Eu acredito que nós hoje temos uma diferença: nós temos um grupo de 
24 Deputados que sabem que têm que trazer uma resposta. Sabemos que a maioria 
dos pedidos aqui foram para o Executivo, mas nós, os 24, vamos fiscalizar e cobrar 
do Executivo que cumpra a sua função e a sua obrigação. 

Meu boa noite. Muito obrigada. Que Deus continue abençoando cada uma e 
cada um de vocês. Viva as nossas crianças. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Rafael Prudente. 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Para breve comunicação. Sem 
revisão do orador.) – Pessoal, boa noite. Eu quero aqui agradecer a oportunidade, 
agradecer por estarmos mais uma vez aqui juntos. Eu estive aqui em Samambaia na 
semana passada. É uma cidade de que gosto muito. Sempre que posso, estou aqui 
presente, conversando com as pessoas e aprendendo sobre as necessidades das 
pessoas também. 

Eu fiz anotações de algumas coisas que me chamaram a atenção, além dos 
cartazes de que eu fiz a leitura no início desta sessão. Havia um monte de cartazes, 
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e 90% deles eram para o pessoal da rocinha. Está na hora de o pessoal dali receber 
as benfeitorias, as melhorias de que tanto precisam. 

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE – O pessoal sabe o que é também. Ali nas 
quadras 800 e 1000, ali na Expansão.  

Uma das coisas que o pessoal falou é que estava aguardando o metrô para 
lá. O metrô, pessoal, está presente na Lei de Diretrizes Orçamentárias, que foi 
votada no ano passado. Então, já está previsto no Orçamento. Basta o governo, 
agora, querer licitar e executar as obras. Não é Deputado que executa obra. 
Deputado arruma verba, dinheiro para que o Governador execute a obra. Então, não 
está mais em nossas mãos. Já está previsto no Orçamento. Agora, é cobrarmos do 
Governador que execute o quanto antes as obras.  

Outra coisa, a respeito da área do shopping. Esse é um pedido do pessoal 
aqui, Claudeci. Nós temos de trazer investimentos para cá, trazer empresários, 
Claudeci. Eu tenho certeza de que não faltam empresários para investir aqui em 
Samambaia.  

Creche. Foi dito aqui também e não precisa nem repetir: esse é um problema 
não só de Samambaia, é um problema de todas as cidades do Distrito Federal. Há 
mais de 25 mil crianças inscritas sem vagas nas creches. É uma preocupação nossa. 
Votaremos, na próxima semana, a Lei de Diretrizes Orçamentárias na Câmara 
Legislativa. Estamos tentando preservar recurso para construção de novas creches.  

Novas áreas de desenvolvimento econômico – ADEs. Acabei de conversar 
com o administrador aqui também e fui ao Secretário de Desenvolvimento 
Econômico, porque uma das formas de trazermos investimentos para cá, de 
trazermos novos empresários, de fazermos nova geração de emprego e impostos é 
trazer novas áreas de desenvolvimento econômico. Samambaia é uma área muito 
privilegiada para se colocar e arrumar área para desenvolvimento econômico. Ao 
lado da Vila Olímpica, por exemplo, Claudeci, há uma área muito grande, onde 
podemos resolver o problema dos oficineiros, que é reclamação antiga do pessoal; 
do pessoal do gás também – não sei se há alguém aqui –, da área de inflamáveis, 
que sempre colocam estrutura, fazem investimentos e depois têm de sair do lugar, 
porque, com o adensamento da população, precisam sair e fazer um novo 
investimento.  

Uma demanda pequena também aqui, Claudeci, um investimento pequeno 
que o governo pode resolver, pessoal, é o Na Hora. Por que não trouxeram o Na 
Hora aqui para Samambaia ainda, gente? É uma coisa simples, um investimento 
muito pequeno trazer para cá um parque do Na Hora, para trazer alguns servidores 
para vocês resolverem seus problemas aqui e não terem de se deslocar para outras 
cidades. 
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O problema dos alvarás e dos habite-se. Eu, como militei na área empresarial 

durante mais de quinze anos, sofri na pele esse problema. Só que, neste ano, piorou. 
Fizeram um mutirão na semana passada ou na semana retrasada, Deputado Julio 
Cesar. Eu peguei os dados no final. Foram aprovados em torno de 25 projetos. Uma 
semana para liberar 25 projetos é muito pouco, é mais um motivo e mais uma prova 
de que o modelo que foi feito não funcionou, administrador. Funcionava nas 
administrações? Mal ou bem, pessoal, funcionava. O problema é que agora se 
acabou com boa parte das estruturas das administrações, criou-se uma central de 
aprovação de projetos e ela não está resolvendo o problema. Conversei hoje, antes 
de vir para cá, com alguns comerciantes de Samambaia, e o principal problema, a 
principal reclamação é a falta de documentos. Agora, é o seguinte: falta gente para 
assinar um documento de um alvará, falta gente para dar a assinatura de um habite-
se, mas não falta fiscal para multar. Isso não falta. Então, é um problema que nós 
temos de resolver.  

Farei um pedido especial ao administrador. Eu estive, semana passada, num 
jogo de futebol ali embaixo. Eu gostaria de pedir aqui a construção de um sintético 
na 431/433. Há uma área bonita lá, já existem os refletores. Tem de fazer. Há uma 
creche do lado, já há um campinho, já está tudo pronto. Só tem de fazer o sintético. 
Vamos batalhar para arrumar emenda para isso.  

Muito obrigado, gente. Contem com a gente! 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO – Pessoal, como acabou a bateria da 
Deputada Celina Leão, eu vou me anunciar. O próximo sou eu, não é, Deputada 
Celina Leão?  

Bem, eu acho que já é quase boa noite, não é? Fiz questão de fazer esta 
manifestação muito breve primeiro para saudar os moradores de Samambaia e quero 
fazer essa saudação no nome de uma Deputada. Quero saudar todos os Deputados, 
mas saudar no nome de uma Deputada que tem uma ligação umbilical com a nossa 
cidade de Samambaia, que é a Deputada Liliane Roriz. Ninguém pode desconhecer 
ou querer reescrever a história. Quem fez esta cidade foi o pai dela. Então, não 
poderíamos deixar de registrar isso neste momento.  

As reivindicações que foram feitas fazem com que a Câmara Legislativa saia 
daqui muito satisfeita. O nosso objetivo é exatamente este: ouvir a população. 
Ninguém veio aqui para fazer discurso. Estamos aqui para ouvir a cidade de 
Samambaia sobre os problemas que mais a afligem. Nesse aspecto, atingimos 
plenamente o objetivo. As reivindicações estão todas anotadas. A Presidente tem 
uma assessoria na Câmara extremamente competente e vai dar os 
encaminhamentos. 

Eu iria me restringir a apenas fazer essa saudação, mas faço questão, neste 
momento, de trazer uma notícia que talvez não seja do conhecimento de todo 
mundo, mas que é uma agressão ao Estado brasileiro: Os senadores da República 
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brasileira que foram à Venezuela, neste momento, estão sendo hostilizados. Foram 
sitiados no aeroporto da Venezuela. Foram agredidos fisicamente. Isso já 
movimentou o mundo inteiro. Já há embaixador tentando cuidar disso. Isso é apenas 
para relembrar à população mais uma vez: vejam o que significa viver em uma 
ditadura, como é o caso da Venezuela. Isso é muito perigoso, meus amigos, porque 
o sujeito tenta se impor pela força, mas nada vai parar a força da democracia. 
Ninguém vai impedir o povo da Venezuela de ver realmente o que está acontecendo 
na sua terra.  

Quero parabenizar a população de Samambaia, que, com muita sabedoria, 
soube expor suas reivindicações, e quero parabenizar a nossa Presidente, que tem 
dado à Câmara Legislativa o seu verdadeiro papel, de ouvidoria do povo do Distrito 
Federal. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada, Deputado Raimundo 
Ribeiro.  

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Para breve comunicação. Sem revisão da 
oradora.) – Meu pai, quando chegava a Samambaia, falava: “Salve Samambaia!” 
Então, salve Samambaia! Quero saudar aqui todos os presentes, todos que moram 
aqui desde o começo, os que adotaram Samambaia.  

Fico muito feliz de estar aqui. Quando vinha aqui com minha mãe e meu pai, 
a cidade era uma poeira só. Havia só alguns chafarizes. Ver esta cidade grande 
desse jeito é muito bom, é muito gostoso. Ele a fez com muito capricho. Fez as 
avenidas largas. Pensou em tudo, nas escolas e em hospital. Pensou em todos os 
aparelhamentos públicos naquela época. Havia gente contra, mas que agora não é 
mais. Havia gente contra, sabem? Mas depois perceberam que, naquele momento... 
Viu, Chico? Estou falando para você... Havia gente contra Samambaia na época. O 
Chico, não, mas a turma do partido dele era. O Chico é do Partido dos 
Trabalhadores, mas é um homem diferente.  

O que eu quero dizer a vocês é que, no governo passado – isso não tem 
nada a ver com o Chico; não se pode incluí-lo nesse pacote –, mandei mais de um 1 
milhão e 500 mil para a Samambaia, e o administrador ignorou a minha emenda. Se 
não dava para fazer, Deputada Celina Leão, dava, pelo menos, para dar uma 
entrada, junto com outros Deputados, e fazer uma casa da mulher ou uma delegacia 
da mulher. Acho que isso poderia acontecer dentro de um conselho em que vocês 
escolheriam o que fosse mais necessário para a comunidade. Eu entro com 1 milhão 
e 500 mil da minha emenda, administrador. 

(Intervenção fora do microfone.) 
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DEPUTADA LILIANE RORIZ – Então, vocês já têm isso à disposição, e aí a 

gente vai dar prioridade ao que for melhor para a cidade, Deputado. Mas o senhor 
me convide para inaugurar, por favor, pelo amor de Deus! Ele disse que nem no dia 
vai ver. Eu queria só ter alguns momentos preciosos com essa comunidade. Eu 
considero as pessoas que moram aqui meus irmãos, porque todo mundo coloca o 
Roriz como se fosse um pai aqui. Então, esse carinho ele transferiu para mim, para 
minha família, e a gente tem só que dizer: estou à disposição.  

Isso aqui foi um sonho de Roriz. Hoje, é uma realidade. A gente sabe que 
precisa... A cidade já tem história, já tem 26 anos. Neste ano, completa 26 anos. 
Então, Samambaia já tem a sua vida e precisa agora de outros olhares, outras 
pessoas que a olhem de uma maneira diferente. É uma cidade que já tem um dos 
metros quadrados mais caros do Distrito Federal. É uma cidade que era 
desvalorizada. Mas a primeira coisa que ele pensou: “Vou levar o metrô.” E o metrô 
fez com que Samambaia fosse essa maravilha de cidade, uma cidade valorizada do 
jeito que é. 

Eu estou à disposição. Tenho uma obrigação de coração, de amor, de afeto, 
de paixão por Samambaia. Tenho por vocês um carinho muito grande. Vocês não 
precisam estar junto de mim o tempo todo. Não importa. Eu não sou madrinha de 
Samambaia, mas Samambaia faz parte da minha vida, faz parte da história de vida 
do meu pai. Eu disse a ele que viria hoje aqui, e ele falou assim: “Vou lá no sábado 
passear.” Então, pode ser que sábado a gente venha aqui passear, dar umas voltas 
na cidade, porque ele está com saudades de Samambaia. É isso, gente. 

Selma, você é do Conselho de Saúde, e quem for do Conselho de Segurança 
escolha o que for melhor. Escolham aquilo que for melhor. Estou lá. Há 1 milhão e 
500 mil, e tenho que convencer outros Deputados a também fazerem isto: 
desprenderem-se desse recurso, que é do povo. O recurso é de Samambaia. Um 
abraço para vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada, Deputada Liliane Roriz. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Pessoal, boa noite a todas e a todos. O Deputado Raimundo Ribeiro já 
falou da beleza que é a democracia. Nós aqui estamos, dos mais variados partidos, 
só que temos consciência de uma coisa: as eleições terminaram dia 26 de outubro. 
Acabaram as eleições. Só vai ter eleição de novo em 2018. Portanto, ou todo mundo 
dá as mãos agora, apresenta reivindicações e apoia as reivindicações da 
comunidade; ou, se a gente ficar brigando, querendo saber quem fez mais, quem fez 
menos, não vamos chegar a canto nenhum. 

Samambaia nasceu em 1979. Moro aqui na Ceilândia desde 1977 e 
acompanhei isso de perto, no dia a dia. Lembro-me de uma figura excepcional que 
tínhamos aqui em Samambaia, que era o Padre Brandão. Lembro-me da luta dele 
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para construir uma igreja, e ele conseguiu unir a comunidade no sentido de construir 
a igreja. Inclusive, eu não era morador daqui, vim ajudá-lo. Dona Maria do Barro! 
Portanto, as pessoas, todo mundo ajudou.  

Eu não posso concordar que Samambaia não tem nada. Samambaia tem 
muita coisa, e tem que ser valorizada, e os moradores precisam ter orgulho de 
Samambaia, porque ela tem muita coisa. O cidadão aqui disse que não tinha nada. 
Tem, sim. É uma cidade que nasceu pela vontade e determinação de um povo que 
foi colocado aqui. Agradecem calorosamente, mas ajudaram na construção da 
cidade. É só olhar o tamanho do comércio. 

Eu digo, Deputada Liliane Roriz: eu não tenho problema nenhum de falar 
com o Roriz, porque nunca tive problema com ele, e você sabe disso. Porque o que 
se disputa são ideias. Na hora de governar, é o povo que tem que estar junto. 

Eu estava verificando aqui, Deputada Celina Leão, V.Exa., que preside a Casa 
e a Sessão, que uma das reivindicações que surgiram aqui, que quase todo mundo 
falou, é o Na Hora. O Na Hora precisa de cerca de dois milhões e meio, três milhões 
para ser implantado. Não adianta botar um barbudinho dizendo que é o Na Hora, 
porque não é o Na Hora. Na Hora é completo, é tudo. É desde tirar passaporte – 
porque o povo daqui também viaja –, até carteira de trabalho. É tudo.  

Portanto, qual é a proposta que eu faço para os Parlamentares, Deputada 
Celina Leão, um compromisso nosso: é cada um de nós ajudar – Deputada Liliane 
Roriz, Deputada Luzia de Paula, Deputado Raimundo Ribeiro, Deputado Dr. Michel, 
Deputado Julio Cesar, Deputada Celina Leão, Deputado Rafael Prudente. Eu sou da 
Ceilândia, mas nós vamos ajudar, o Deputado Dr. Michel é de Sobradinho, mas nós 
vamos ajudar!  

Portanto, a gente já tem o lugar de botar o Na Hora: lá na Feira Samambaia. 
Nós tínhamos até separado o lugar onde cabe o Na Hora. Precisa-se de dois milhões 
e meio para colocar. Neste momento, não adianta eu prometer aqui que nós vamos 
botar os dois milhões e meio agora, que vai se construir imediatamente, porque não 
vai. Não vamos vender ilusão! Nós vamos colocar no orçamento, nas nossas 
emendas – e é um compromisso no sentido de exigir que o Governador execute 
nossas emendas – para implantar o Na Hora na Feira de Samambaia. Nós vamos 
garantir dois milhões e meio de reais para ele implantar o Na Hora. Depois, cada um 
de nós vai apresentar algumas emendas para outros assuntos. Vamos apresentá-las 
para Samambaia, com o compromisso de que o administrador diga isso na hora de 
inaugurar as obras, porque existe administrador que não diz quem colocou o 
dinheiro. Portanto, na hora em que for inaugurar as obras para as quais a gente 
mandou o dinheiro, pelo menos diga para a comunidade: isso aqui foi dinheiro do 
Deputado Chico Vigilante, foi dinheiro do Deputado Raimundo Ribeiro, foi dinheiro da 
Deputada Celina Leão, para o povo ficar sabendo. 
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Nós vamos exigir a execução das emendas, e vamos exigir as obras. Nós só 

vamos voltar a discutir eleição em junho de 2018. Até junho de 2018, nós estamos 
todos juntos. Porque me preocupa muito – para concluir – o discurso do cidadão que 
veio aqui esculhambou com meio mundo, e eu fiquei lembrando que ele era o 
principal apoiador do Governo PT quando era o Gerson Penna. Em tudo lugar onde 
estava o Gerson estava o cidadão apoiando-o. Que diabos mudou? Não mudou nada! 
Eu não tenho um discurso aqui e outro em outro canto. O que eu falar aqui falo em 
todo canto, com o mesmo discurso.  

Presidente Celina Leão, peço a V.Exa. que a gente assuma o compromisso de 
colocar o recurso coletivamente. Nós e V.Exa. vamos exigir do Governador 
Rollemberg, com o dinheiro que nós vamos apresentar, a implantação do Na Hora lá 
na feira porque o espaço já está reservado. 

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. Há um compromisso feito por todos os Parlamentares, vamos correr atrás 
disso. 

Concedo a palavra ao nosso padrinho. A gente fala que é padrinho da cidade 
porque o requerimento, o pedido desta sessão foi do Deputado Julio Cesar. É um 
grande amigo, querido, muito trabalhador, tem sido uma revelação na Câmara 
Legislativa. 

Concedo a palavra ao Deputado Julio Cesar. 

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Boa noite a todos e a todas aqui presentes.  

Primeiramente quero parabenizar a nossa Presidente Deputada Celina Leão, 
que foi e é uma Deputada que realmente está fazendo a diferença naquela Casa. E 
quando começou o projeto Câmara em Movimento, eu logo pedi que ela incluísse 
Samambaia em uma dessas sessões porque acreditava e acredito que nós 
precisávamos trazer todos os Deputados aqui para ouvir as demandas de cada um 
dos senhores que aqui se encontram. E hoje nós conseguimos trazer 22 Deputados. 
Olhem que maravilha! Foram 22 Deputados que vieram ouvir as demandas desta 
cidade, e eu já saio daqui feliz porque cada Deputado desses anotou as 
reivindicações que foram faladas aqui e, com certeza, estarão cobrando. Como nosso 
Deputado Chico Vigilante falou: a eleição já passou, e nós precisamos, sim, lutar por 
esta cidade. 

E eu, como Líder de Governo, quero dizer que, juntamente com a nossa 
Presidente, nós iremos encampar, sem dúvida alguma, para que o Na Hora saia aqui 
em Samambaia. Estarei junto com a nossa Deputada Celina Leão cobrando. No 
semestre que vem, estaremos lá, falando com cada Deputado, para que realmente 
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possam colocar uma verba das suas emendas aqui para que possamos fazer o Na 
Hora.  

A nossa Deputada Liliane Roriz falou que nós éramos o padrinho, mas eu 
quero dizer que a Deputada Liliane Roriz tem que ser a nossa madrinha de 
Samambaia porque S.Exa. é uma Deputada que, com o que falou aqui agora, 
destinar um milhão e meio para esta cidade, é, sem dúvida, uma pessoa que tem um 
carinho muito grande por esta cidade. Uma salva de palmas para a nossa Deputada 
Liliane Roriz. Um grande abraço para o seu pai que, sem dúvida alguma, fez história 
aqui neste local. 

Quero dizer para o nosso Administrador Claudeci: Claudeci, você viu que os 
Deputados vão ajudar você. Então eu quero realmente que você faça de tudo para 
executar porque eu tive dificuldade no outro governo. Quando nós tínhamos um 
Deputado, que era o Evandro Garla, muitas emendas foram mandadas para algumas 
administrações e não foram executadas, e, quando foram, esqueceram até mesmo 
de chamá-lo para inaugurar. Nós vamos dizer que nós somos diferentes. Então tudo 
que for executado aqui, tudo que for colocado, por favor, faça com carinho porque 
não se está fazendo só para o Deputado, mas se está fazendo para esse povo, e 
esse povo precisa, e vocês terão mais um aliado, que será o Deputado Julio Cesar. 

Já fiz várias indicações para esta cidade, vou fazer emendas para cá para 
cultura, para o esporte, para diversos órgãos porque eu quero que esta cidade seja 
uma cidade maravilhosa.  

Que Deus abençoe vocês. Obrigada, Deputada Luzia de Paula. V.Exa. está 
aqui até agora, uma mulher guerreira. Um abraço ao nosso Governador Rodrigo 
Rollemberg. Nós já inauguramos aqui duas creches neste ano. Nós queremos fazer 
muito mais por Samambaia. Podem contar. Há uma pessoa que disse que o 
Deputado só vem de quatro em quatro anos. Nós, nesta legislatura, estamos 
mostrando que somos diferentes. Estamos indo mês a mês. O Deputado Rafael 
Prudente esteve aqui semana passada, eu também estive o mês passado, estou 
andando na cidade, e hoje demonstramos que queremos o bem e estamos aqui. 

Então, contem com os Deputados, contem com esta Casa porque nós 
queremos o melhor para todos vocês. 

Deputada Celina Leão, mais uma vez, obrigado e que Jesus abençoe V.Exa. 
nesse comando da Câmara. 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) – Boa noite a todos e a todas. É um prazer imenso estarmos aqui em 
Samambaia. Não poderíamos deixar de dizer que ouvimos muito aqui sobre a 
matéria segurança. Sou delegado de polícia aposentado e digo a vocês: realmente a 
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segurança pública está caótica. Não é só em Samambaia, é em Brasília, é no Brasil 
como um todo. Nós precisamos urgentemente cobrar dos nossos representantes 
federais que façam alguma coisa na questão das leis. As nossas leis são fracas, são 
leis que só beneficiam o bandido. O bandido hoje está solto, enquanto o cidadão 
está preso.  

Então, eu conclamo todos os senhores que estão aqui até uma hora dessa: 
façamos um levante no Distrito Federal para que possamos cobrar uma mudança nas 
nossas leis, porque bandido bom é bandido preso sem regalia. 

Venho ainda dizer para os meus amigos do Zoológico: eu estou estarrecido 
com o que estou vendo, é um absurdo. O povo tem que saber e nós temos que falar. 
Não há como nós aceitarmos o que querem fazer com as empresas públicas no 
Distrito Federal. Estão querendo privatizá-las, e nós não podemos deixar que isso 
aconteça. O Zoológico é nosso, nós não temos que passá-lo para as gestões 
privadas. Quem tem que tomar conta do que é seu é o Poder Público, ele é que tem 
uma gestão boa. Nós não podemos deixar privatizarem a Caesb, a CEB, o BRB – são 
órgãos nossos. Têm que respeitar o povo, porque, se não respeitarem o povo, 
quando chegar em 2018, Chico, nós não teremos cara para vir aqui pedir voto para 
vocês.  

Quero ainda cumprimentar o Claudeci, que realmente está fazendo um 
grande trabalho em Samambaia e que pode contar conosco para ajudarmos essa 
cidade. Vamos ser claros: vamos botar dinheiro, vamos vir aqui; o dinheiro é 
importante, mas não é só de dinheiro que se vive. O dinheiro não está vindo, mas há 
que se ter capacidade de gerir. E isso o Claudeci está tendo. Mesmo sem dinheiro, 
está conseguindo fazer aquilo que outros deveriam fazer, trabalhar em prol do povo, 
Claudeci. Então, não se apegue só ao dinheiro, não, inove, dinheiro é bom, mas sem 
o dinheiro você consegue fazer, pode ter certeza. 

Quero dizer para os senhores ainda que nós precisamos, sim, melhorar essa 
questão da gestão pública no Distrito Federal. Eu sei que o Governador Rodrigo 
Rollemberg tem boas intenções, mas ele precisa movimentar a máquina, porque não 
é só com dinheiro que se faz a administração. 

Venho aqui hoje em Samambaia dizer ainda para vocês que, apesar de ser 
de Sobradinho, eu sou filho de Brasília, nascido e criado em Brasília, então eu tenho 
obrigação com todas as cidades, porque tive voto em Samambaia também. E, por ter 
tido voto em Samambaia, eu tenho obrigação de ajudar a melhorar a vida dessa 
comunidade, porque um Deputado não pode se apegar somente à sua localidade. 
Não é voto distrital, é voto para Brasília como um todo, para o Distrito Federal como 
um todo, e Samambaia está englobada. Sinto-me orgulhoso em dizer e ouvir que 
Samambaia hoje é uma cidade constituída e consolidada, porque a conheci vinte e 
tantos anos atrás, quando aqui não havia nada. Hoje ela tem muito, mas ainda falta 
muito para se fazer, porque, numa cidade como essa, o muito que se faz ainda é 
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pouco. Nós precisamos melhorar as questões da Saúde, da Educação, da Segurança, 
mas não é só aqui, pessoal. Aí eu conclamo os senhores: vamos cobrar dos 
Parlamentares, mas não esqueçamos de cobrar do Executivo, que tem a obrigação 
de fazer. Nós temos a obrigação de cobrar também e vamos cobrar.  

Eu encerro a minha fala, parabenizando cada um dos senhores, cada uma 
das senhoras, parabenizando esse administrador, que, pelo que eu estou vendo aqui, 
está fazendo a diferença nesta cidade. Pode ter certeza, Claudeci: quando as coisas 
melhorarem, o dinheiro vai chegar. Se sem dinheiro você está fazendo, eu faço ideia 
do que você vai fazer com dinheiro. Eu quero aqui dizer que vocês estão bem de 
administrador. Preservem o seu administrador; cobrem dele, mas preservem-no.  

Quanto à questão do Na Hora, podem ter certeza de que nós, os 24 
Deputados, vamos lutar, colocaremos as emendas para que o Na Hora venha para 
cá. Nós vamos trazer para cá não é o minuto, não, nós vamos trazer é o Na Hora, 
porque vai ter coisa de todas as horas. Querem trazer minuto; minuto não serve 
para nós, nós queremos o Na Hora para que possamos resolver os nossos problemas 
naquela localidade.  

Quero cumprimentar a Presidenta da nossa Casa, que vem fazendo a 
diferença no Legislativo, e todos os Deputados que estão aqui até agora, porque 
realmente, numa quinta-feira, não é fácil estar aqui até agora. Em nome da 
democracia, preservando e honrando os senhores que estão até agora, nós estamos 
aqui para dizer a cada um de vocês: contem conosco. Nós somos Parlamentares do 
Distrito Federal. 

Marcão, eu ouvi a sua fala, e realmente você tem razão, não basta só vir 
aqui, fazer discurso e as coisas não acontecerem. Digo a você: você é um homem 
proficiente, você é um homem que quer o melhor para Samambaia. Bata naquele 
gabinete, cobre dos Deputados, vamos ver o que podemos fazer. Se de tudo que foi 
dito aqui sair um pouquinho, já resolve muitos problemas que Samambaia tem. 
(Palmas.) 

Eu quero aqui encerrar a minha fala, porque, quando batem palmas assim, é 
para acabar logo. Eu sei disso! Mas o político fica meio empolgado. A senhora está 
doidinha que acabe. Eu vou acabar agora. É que o político se empolga quando vê um 
povo igual a esse de Samambaia. A gente chega a ficar estremecida, porque não é 
em todo lugar que a gente vê um povo que recebe a gente com esse calor. Cobra, 
mas com sinceridade, com firmeza, e sem querer humilhar ninguém. A pior coisa do 
mundo é querer humilhar aqueles que querem ajudar. A nossa intenção é ajudar. 

A senhora falou tudo. A boca não fala, a boca balbucia. O coração não fala, o 
coração sente. Mas os olhos falam mais que a boca e o coração. Eu ainda sou da 
época em que, quando a Dona Dolores olhava para mim, eu tinha que saber o que 
ela estava falando. Dona Dolores é a minha mãe. Então, a senhora tem toda razão. E 
eu falo olhando no olho, porque os olhos dizem mais que a boca e o coração. 
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Agradeço a cada um de Samambaia. Mas quero que vocês saibam: vamos à 

luta. Vamos à luta, porque só pode cobrar quem participa. E vocês estão 
participando. Então cobrem, e nós temos a obrigação de atendê-los. 

Muito obrigado, povo de Samambaia. Muito obrigado à Câmara Legislativa, 
na pessoa dessa grande Presidenta. 

Muito obrigado. (Palmas.) 

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) – Obrigada, Deputado Dr. Michel. 

Eu queria neste momento, ao encerrar a reunião do projeto Câmara em 
Movimento, fazer alguns agradecimentos. Primeiro, ao nosso administrador, 
Claudeci; ao Deputado Julio Cesar, muito querido, que propôs a sessão, à Deputada 
Luzia de Paula, que nos honra muito, essa querida, mais professora do que 
Deputada; ao Deputado Chico Vigilante, sempre muito combativo; ao Deputado 
Rafael Prudente; à querida Deputada Liliane Roriz. Deputada Liliane Roriz, quero que 
V.Exa. leve um abraço ao seu pai, porque uma coisa que nós podemos realmente 
falar é que, se existe um cara que teve coragem de abrir as ruas aqui e criar essa 
belíssima cidade que hoje se chama Samambaia, ele se chama Joaquim Roriz. 

Eu quero aqui, em nome da Selma, nossa querida líder comunitária, 
agradecer. Estamos aqui com a Fátima, com o Índio, a Lúcia, o Marcão – quantas 
pessoas! É engraçado, Deputado Rafael Prudente, porque essas pessoas aqui viram 
Samambaia na época do chafariz. Eu estou mentindo? O Joel está ali. Através da 
briga, da luta dessas pessoas, foram chegando as coisas: veio o asfalto, veio a água, 
veio a luz. E a gente sabe que as demandas não acabam. As conquistas precisam ser 
contínuas e precisam ser permanentes.  

Eu acho que hoje o maior grito que eu, na minha condição de Deputada, 
percebo é quando a gente vê os jovens vindo aqui à frente falar que eles não têm 
segurança nem dentro da própria escola. Como é que nós queremos mudar uma 
nação em que os nossos jovens são roubados dentro da sala de aula? E ficam às 
vezes presos antes de sair ou antes de chegar. Toda revolução vai passar pela 
educação. Então, eu acho que esta Casa tem uma grande missão. 

Foram várias falas. Nós falamos sobre as mulheres. Samambaia tem 51% de 
mulheres, tem mais mulheres que homens, e 40% delas são chefes de família, 
segundo o último dado da CODEPLAN – Companhia de Planejamento do Distrito 
Federal. Isso mostra que as mulheres de Samambaia trabalham, e muito, para 
manter as suas casas. Dos empregos do Distrito Federal, 36% estão em Samambaia. 
Samambaia hoje consegue ajudar, e muito, a entrada de recursos públicos aqui no 
Distrito Federal, em termos de impostos.  

Eu quero me comprometer com vocês, nesta noite, a pegar todas as 
demandas que nós ouvimos aqui e cobrar dos nossos representantes, sejam do 
Poder Executivo ou do nosso próprio Poder. O que era pedido de audiência pública, 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

18 06 2015 15h05min. 55ª SESSÃO ORDINÁRIA. 63 

 

 
de leis, rapidamente os próprios Deputados já foram marcando, e a gente já foi 
anunciando durante a própria sessão. Mas nós temos várias outras demandas que 
são do Poder Executivo. E são essas demandas que nós vamos cobrar. 

Eu acho muito bonito quando a Casa abarca todas essas diferenças 
ideológicas e se une em um projeto só, como foi feito aqui, simbolizado pelo 
Deputado Chico Vigilante na criação do Na Hora. Eu também coloquei, Deputada 
Liliane Roriz, um milhão de reais das minhas emendas aqui em Samambaia para 
2015, já está no orçamento. Significa que temos um carinho muito especial por esta 
cidade, porque esta cidade, o que ela tem de mais lindo é o povo que vive nela. São 
as pessoas que vivem nela! São pessoas politizadas, que entendem os seus direitos e 
que vêm até esse movimento da Câmara Legislativa falar: “Eu existo e eu exijo”. O 
que podemos fazer, como Poder, é recebê-los com muito carinho, falar que vamos 
fazer o possível e o impossível para tentar ajudar, para que tenhamos uma cidade 
melhor.  

O Deputado Raimundo Ribeiro falou na questão da Venezuela. Eu estava na 
comitiva oficial para ir à Venezuela. Eu recebi essas mulheres, esposas desses 
políticos presos. E essas pessoas foram agredidas, os nossos senadores quando 
chegaram à Venezuela. É lindo quando temos um poder. Quando as pessoas chegam 
aqui – às vezes criticam os Parlamentares, criticam o Executivo – e têm a liberdade, 
dentro da democracia e com respeito, de falar aquilo que sentem. Então, pessoal, a 
democracia não tem preço. 

Eu quero agradecer a todos os servidores da Câmara Legislativa que estão 
até agora aqui trabalhando, o pessoal da Ata, as cinco secretarias envolvidas com 
este trabalho, não é, Dr. Arlécio? Eu quero, em nome do Dr. Arlécio, agradecer a 
todos.  

Quero colocar este Poder à disposição de vocês. Busquem-nos, procurem-
nos. A Câmara nunca trabalhou tanto como tem trabalhado. Todos os dias temos 
comissão, seja de manhã com as CPIs que estão abertas, ou à tarde com as 
comissões, que estão tratando de vários projetos. Foi falado aqui sobre um projeto 
polêmico, o projeto que está sendo chamado de Lei da Mordaça. Está nas comissões. 
É importante que os jovens participem, que os professores participem para ouvirmos 
vocês. 

No mais, quero agradecer a todos os Parlamentares que ficaram até este 
momento nos ouvindo, mas principalmente à população de Samambaia. Vocês 
merecem cada vez mais um poder que represente a vontade de vocês e que atenda 
vocês com o amor que vocês merecem. 

Muito obrigada. Que Deus os abençoe. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

(Levanta-se a sessão às 18h42min.) 


